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DX 460 SM powder-actuated tool

Itis essential that the operating
instructions are read bhefore the
tool is operated for the first time.

Always keep these operating

instructions together with the tool.

Ensure that the operating instruc-
tions are with the tool when it is
given to other persons.

Description of main parts

@ Gas return unit

(@ Guidance sleeve

® Housing

@ Cartridge channel

(® Unlock key power regulation wheel
(® Power regulation wheel

@ Trigger

Handle

(® Unlock key gas return unit

(i) Aeration slots

@ Piston rings

@ Piston X-460-PSM (# 373303)
@ Buffer X-460-B (# 373 330)
Magazine MX SM (# 370 827)

* These parts may be replaced by the user/operator.
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1. Safety rules

1.1 Basic safety instructions

In addition to the safety rules listed in the individual sec-
tions of these operating instructions, the following points
must be strictly observed at all times.

1.2 Only use Hilti cartridges or cartridges of equiva-
lent quality

The use of cartridges of inferior quality in Hilti tools may

lead to build-up of unburned powder, which may explo-

de and cause severe injuries to operators and bystan-

ders. At a minimum, cartridges must either:

a) Be confirmed by their supplier for successful testing
according to EU standard EN 16264

NOTE:

@ All Hilti cartridges for powder-actuated tools have
been tested successfully in accordance with EN 16264.

@ The tests defined in the EN 16264 standard are system
tests carried out by the certification authority using
specific combinations of cartridges and tools.
The tool designation, the name of the certification aut-
hority and the system test number are printed on the
cartridge packaging.

or

b) Carry the CE conformity mark (mandatory in the EU
as of July 2013).

See packaging sample at:

www.hilti.com/dx-cartridges

1.3 Use as intended
The tool is designed for professionals for fastening pro-
filed metal roof and floor decking to open web steel joists.
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1.4 Improper use

@ Manipulation or modification of the tool is not per-
missible.

@ Do not operate the tool in an explosive or flammable
atmosphere, unless the tool is approved for such use.
@ To avoid the risk of injury, use only original Hilti fas-
teners, cartridges, accessories and spare parts or those
of equivalent quality.

@ Observe the information printed in the operating
instructions concerning operation, care and mainte-
nance.

@ Never point the tool at yourself or any bystander.

@ Never press the muzzle of the tool against your hand
or other part of your body.

@ Do not drive nails into materials like glass, marble,
plastic, bronze, brass, copper, natural rock, insulation
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material, hollow brick, glazed tile, thin-gauge sheet met-
al (<4 mm), grey cast iron, spheroidal cast iron and gas
concrete.

1.5 Technology

@ This tool is designed with the latest available tech-
nology.

@ The tool and its ancillary equipment may present haz-
ards when used incorrectly by untrained personnel or
not as directed.

A\

1.6 Making the workplace safe

@ Ensure that the workplace is well lit.

@ Wear non-slip shoes and always work from a secure
stance.

@ Avoid unfavorable body positions. Work from a secure
stance and stay in balance at all times.

@ Ensure that the workplace is well lit.

@ Operate the tool only in well-ventilated working areas.
@ Objects which could cause injury should be removed
from the working area.

@ The tool is for hand-held use only.

@ Keep other persons, children in particular, outside the
working area.

@ Before using the tool, make sure that no one
is standing behind or below the point where fasteners
are to be driven.

@ Keep the grip dry, clean and free from oil and grea-
Se.

A

1.7 General safety precautions

@ Operate the tool only as directed and only when it is

in faultless condition.

@ Use the stabilizer/splinter guard when the application

permits.

@ If a cartridge misfires or fails to ignite, proceed as fol-

lows:

1. Keep the tool pressed against the working surface
for 30 seconds.

2. If the cartridge still fails to fire, withdraw the tool from
the working surface, taking care that it is not pointed
towards your body or bystanders.

3. Manually advance the cartridge strip one cartridge.
Use up the remaining cartridge on the strip. Remove
the used cartridges strip and dispose of it in such a
way that it can be neither reused nor misused.

@ Never attempt to pry a cartridge from the magazine

strip or the tool.

@ Keep the arms flexed when the tool is fired (do not

straighten the arms).

@ Never leave the loaded tool unattended.

@ Always unload the tool before beginning cleaning,

servicing or changing parts and before storage.
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@ Store cartridges and unused tools unloaded, in a dry,
high or locked place out of the reach of children.

1.8 Temperature

@ Do not disassemble the tool while it is hot.

@ Never exceed the recommended maximum fastener
driving rate (number of fastenings per hour). The tool
may otherwise overheat.

@ Should the plastic cartridge strip begin to melt, stop
using the tool immediately and allow it to cool down.

1.9 Requirements to be met by users

@ The tool is intended for professional use.

@ The tool may be operated, serviced and repaired only
by authorized, trained personnel. This personnel must
be informed of any special hazards that may be encoun-
tered.

@ Proceed carefully and do not use the tool if your full
attention is not on the job.

@ Stop working with the tool if you feel unwell.

1.10 Personal protective equipment

@ The operator and other persons in the immediate vicin-
ity must always wear eye protection, a hard hat and ear
protection.

2. General information

2.1 Indication and possible danger

WARNING

The word WARNING is used to draw attention to a poten-
tially dangerous situation which could lead to severe
personal injury or death.

CAUTION
The word CAUTION is used to draw attention to a poten-
tially dangerous situation which could lead to minor
personal injury or damage to the equipment or other
property.

2.2 Pictograms

Warning signs Symbols
/.\ P
General Warning: Read the opera-
warning hot surface tion instructions
before use



Obligation signs

Wear eye
protection

Kl The numbers refer to the illustrations. The illustra-
tions can be found on the fold-out cover pages. Keep
these pages open while you read the operating instruc-
tions.

In these operating instructions, the designation “the
tool” always refers to the DX460 SM powder-actuated
tool.

Wear ear
protection

Wear a
safety helmet

Location of identification data on the tool

The type designation and the serial number are printed
on the type plate on the tool. Make a note of this infor-
mation in your operating instructions and always refer
to it when making an inquiry to your Hilti representative
or service department.

Type: DX460SM

Serial no.:

3. Description

The Hilti DX 460 tool with a MX SM fastener magazine
is a powder-actuated tool designed for fastening pro-
filed metal roof and floor decking to open web steel joists.
The tool hammers the fasteners into the base material
by using expanding gases to propel a captive steel pis-
ton against the fastener. As a result of this piston prin-
ciple, the tool is classified as low velocity.

The piston is returned to the starting position and the
cartridges are fed into the firing chamber automatical-
ly by gas pressure from the fired cartridge. This enables
the user to fasten very quickly and economically at a rate
of up to 700 fastenings per hour.

The tool has not been approved for use in an explosive
atmosphere.

Additional equipment for a wide range of other applica-
tions (e.g. fastening timber to concrete) is available on
request. Please contact your local Hilti representative.

As with all powder-actuated tools, the DX 460, the MX
SM magazine, the fasteners and the cartridges form a
‘technical unit'. This means that trouble-free fastening
with this system can only be assured if the fasteners and
cartridges specially manufactured for the tool, or prod-
ucts of an equivalent quality, are used. The fasteners and
application recommendations given by Hilti are only
applicable if this condition is observed.

The tool features 5-way safety — for the safety of the
operator and bystanders.
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The piston principle
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The energy from the propellant charge is transferred to
a piston, the accelerated mass of which drives the fas-
tener into the base material. As approximately 95 % of
the kinetic energy is absorbed by the piston, the fastener
is driven into the base material at much reduced veloc-
ity (less than 100 m/sec.) in a controlled manner. The
driving process ends when the piston reaches the end
of its travel. This makes dangerous through-shots vir-
tually impossible when the tool is used correctly.

The drop-firing safety [2] device is the result of coupling
the firing mechanism with the cocking movement. This
prevents the Hilti DX tool from firing when it is dropped
onto a hard surface, no matter at which angle the impact
oceurs.

The trigger safety device [3] ensures that the cartridge
cannot be fired simply by pulling the trigger only. The
tool can be fired only when pressed against the work
surface.

The contact pressure safety device [4] requires the tool
to be pressed against a firm surface with a significant
force. The tool can be fired only when pressed fully
against the work surface in this way.

In addition, all Hilti DX tools are equipped with an unin-
tentional firing safety device [5]. This prevents the tool
from firing if the trigger is pulled and the tool then pressed
against the work surface. The tool can be fired only when
it is first pressed (1.) against the work surface correct-
ly and the trigger then pulled (2.).




4. Cartridges, accessories and fasteners

Cartridges

Ordering designation Colour code Power level
6.8/11 M (.27 cal short) (3/220 MA) red heavy
6.8/11 M (.27 cal short) (3/220 MA) purple extra heavy

Typical application restrictions

[ X-EDNK22 THQ 12M |

Purple Booster (extra heavy)

70 ksi - 84 ksi

Red Booster
(heavy)

Joist tensile strength (fu)

50 ksi - 70 ksi

1/8" 5/32"
(3.2mm) (4mm)
Joist thickness

* Due to variations in site conditions, site testing required.

Note:

Joist tensile strength (fu )

70 ksi - 84 ksi

50 ksi - 70 ksi

X-EDN 19 THQ 12M

Purple Booster (extra heavy)

Purple
Red Booster (heavy) Booster

(extra

LEEWY)]

3/16" 1/4" 5/16" 3/8"
(4mm) (4.8mm) (6.4mm) (8mm) (9.5mm)
Joist thickness

Refer to the nail/cartridge selector chart for more detail information. Contact your local Hilti marketing organiza-
tion for technical support with diaphragm design calculations and project submittals.

Fastener program:

Article no. Ordering designation Application description
34133 X-EDNK 22 THQ12M base material thickness '/s"—%/" (3.2—4.8 mm)
34134 X-EDN 19 THQ 12M base material thickness %/z"—%/s" (4-9.5 mm)

Article no. Ordering designation Application description
332586 X-ZF 22 THS 12M base material thickness'/s"—'/s" (3.2-6.4 mm)
4
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Fastening guidelines

For more specific information, refer to the Product Technical Guide, which is available from your local Hilti orga-

nization or if necessary, your national technical regulations.
Note: The MX SM magazine and associated fasteners are only suitable for fastenings on steel!

B A
| SN N

Steel:

A=min. edge distance = 10 mm (*/s")

B = min. spacing = 20 mm (*/+")

C =min. base material thickness = 3.2 mm ('/s")

Check nail head-standoff (use the supplied nail head standoff templates)

X-EDNK 22 THQ 12M (HSN 22)
X-EDN 19 THQ 12M (HSN 19)

X-ZF 22 THS 12M (FDN 22)

5- mm

X-EDNK 22-THQ12M X-EDN19-THQ12M
[

Note: Use a Hilti nail head stand-off gauge.

" e
==k

Fastening inspection

ez W waidddrddlidd

Piston

Article no. Ordering designation Application description

373303 X-460-PSM Standard piston for HSN and FDN pins.
Accessory

Article no. Ordering designation Application description

373330 X-460-B Buffer; does not fit the DX A41 SM tool
370831 X-SH 460 Standup handle for DX 460 SM
Cleaning set

Hilti spray, Ramrod, Flat brush, Round brush big, Round brush small, Scraper, Cleaning cloth
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5. Technical data

Tool DX460SM

Weight: 3.96 kg (8.50 Ib)
Tool length 472 mm
Nail length max. 22 mm
Cartridges 6.8/11 M (.27 cal short) red, purple
Magazine capacity 10 nails
Power regulation 4 power levels

6. Before use

¥,

6.1 Tool inspection

@ Ensure that there is no cartridge strip in the tool. If
there is a cartridge strip in the tool, remove it by hand
from the tool.

@ Check all external parts of the tool for damage at reg-
ular intervals and check that all controls operate prop-
erly. Do not operate the tool when parts are damaged or
when the controls do not operate properly. If necessary,
have the tool repaired at a Hilti service centre.

@ Check the buffer and piston for wear (see 8. Care and
maintenance).

¥ Fitting the MX SM magazine to an existing DX 460

tool.

1. Ensure that there is no cartridge strip in the tool. If
there is a cartridge strip in the tool, remove it by hand
from the tool.

2. When fitting the magazine to an existing DX 460 tool
press the unlock key.

3. Unscrew the fastener guide of the single tool.

4. Remove the fastener guide with buffer and the pis-
ton. Store these parts separately —they must not be
used together with the MX SM fastener magazine.

5. Use only the X-460-PSM piston. The designation is
marked on the piston in the position shown in the pic-
ture.

6. Insert the X-460-PSM piston into the tool and push
it backwards as far as it will go.

7. Push a reinforced stop buffer X-460-B onto the MXSM
fastener magazine.
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Magazine MX72

Weight 0.98 kg (2.151b)
Nail length max. 22 mm
Magazine capacity 10 nails
Nails X-EDNK 22 THQ 12M (HSN 22)

X-EDN 19 THQ 12M (HSN 19)
X-ZF 22 THS 12M (FDN 22)

Right of technical changes reserved

Note: Always use the tool with the buffer in place to
avoid damage to the tool.

8. Firmly press the XM SM fastener magazine on the gas
return unit of the tool.

9. Fully screw the magazine on the tool until it clicks into
place.

Note: The MX SM fastener magazine must only be used

with a DX 460 tool.

X Fitting the DX 460 SM
to the standup handle X-SH460

1. Ensure that there is no cartridge strip in the tool. If
there is a cartridge strip in the tool, remove it by hand
from the tool.

2. Unscrew the knurled screw on the tool casing of the
standup handle X-SH 460

3. Open the metal clamping bar.

4. Insert the DX 460 tool into the handle casing.

5. Secure the DX 460 tool with the clamping bar

6. Tightening the clamping bar with the knurled screw
Note: The firing lever must be positioned in front of
the trigger.

7. When fastening, position the handle with the tool at
right angles to the working surface, press down the
handle X-SH 460 and then pull the trigger.

8. Warning: Never operate the handle with the DX 460
tool up side down!

Note: The disassembly of the standup handle works in

the reverse order, starting with pulling the cartridge strip

out of the tool.



7. Operation

o

CAUTION

W The base material may splinter
when a fastener is driven or frag-
ments of the cartridge strip may
fly off.

B Flying fragments may injure parts
of the body or the eyes.

W Wear eye protection and a hard
hat (users and bystanders).

©O

CAUTION

M The nail or stud is driven by a car-
tridge being fired.

W Excessive noise may damage the
hearing.

W Wear ear protection (users and
bystanders).

WARNING

W The tool is ready to fire when it is
pressed against a part of the body

(e.g. hand).
'S m This could cause a nail to be dri-
ven into a part of the body.
W Never press the muzzle of the tool

against parts of the body.

WARNING

Under certain circumstances, the
tool can be ready to fire when the

< ¢ magazine is pulled back by hand.
M This could cause a nail to be dri-
ven into a part of the body.

W Never pull the magazine back by
hand.
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Unload / Reload the MX SM fastener magazine

1. Ensure that there is no cartridge strip in the tool. If
there is a cartridge strip in the tool, remove it by hand
from the tool.

2. To unload unused fasteners turn the unload button at
aright angle position to the magazine. Allow the fas-
teners to drop out.

3. If fasteners become jammed in the magazine, use the
supplied ram-rod in the opening on top of the MXSM
magazine, to push the fasteners out.

Note: Use only the supplied ram-rod. Using a screw
driver or any other tool may damage the magazine
mechanism.

4. Ensure the load/unload button is turned in line with
the MX SM magazine.

5. Push in the fastener strip.

6. The fastener strip must be pushed in as far as it will
go.

Loading consumables and making fastenings

1. Ensure that there is no cartridge strip in the tool. If
there is a cartridge strip in the tool, remove it by hand
from the tool.

2. Ensure the load/unload button is turned in line with
the MX SM magazine.

3. Push in the fastener strip.

4. The fastener strip must be pushed in as far as it will
go.

5. Load the cartridge strip narrow end first by inserting
it into the bottom of the tool grip until flush.

Note: If the strip has been partly used, pull it through
until a live cartridge is in the cartridge chamber.

6. Adjust the fastener driving power by pressing the
unlock power regulator key

7. Turn the power regulator wheel
1= minimum power
4= maximum power
Note: Start with minimum power. If the fastener does
not penetrate deep enough, increase the driving pow-
er.

8. Use the supplied nail standoff-template to check the
correct penetration depth.

9. When fastening, position the tool at right angles to
the working surface, press down and then pull the
trigger.

Note: Never fasten through an existing hole. Never
re-drive fasteners.

10. Warning: Never push back the front of the tool with

the palm of the hand!

11. Caution: Never pull back the MX SM magazine by

hand, because this would constitute an accident haz-
ard!



8. Care and maintenance

8.1 Care of the tool

The outer casing of the tool is manufactured from impact-
resistant plastic. The grip comprises a synthetic rubber
section.

The ventilation slots must be unobstructed and kept
clean at all times. Do not permit foreign objects to enter
the interior of the tool. Use a slightly damp cloth to clean
the outside of the tool at regular intervals. Do not use a
spray or steam-cleaning system for cleaning.

8.2 Maintenance

Check all external parts of the tool for damage at regu-
lar intervals and check that all controls operate proper-
ly. Do not operate the tool when parts are damaged or
when the controls do not operate properly. If necessary,
have the tool repaired at a Hilti service center.

CAUTION

W The tool can get hot while oper-
ating.

M You could burn your hands.

W Do not disassemble the tool while

it is hot. Let the tool cool down.

Servicing the tool if:
1. Cartridge misfires or
2. Driving power is inconsistent
3. If you notice:
—Increased contact pressure
—Increased trigger force
— Power regulation hard to adjust
— Cartridge strip is difficult to remove

CAUTION while cleaning the tool:

@ Never use grease for maintenance/lubrication of tool
parts. This may strongly affect the functionality of the
tool. Use only Hilti spray or such of equivalent quality.
@ Dirt from DX tool contains substances that could be
endangering your health.

— Do not breath in the dust from cleaning

—Keep dust away from food

—Wash your hands after cleaning the tool

IEXE] Daily maintenance and inspection / Cleaning

and servicing (minor service)

1. Ensure that there is no cartridge strip in the tool. If
there is a cartridge strip in the tool, remove it by hand
from the tool.

2. To disassemble the DX 460 SM tool push down the
small locking button

3. Unscrew the MX SM fastener magazine

4. Pull the MX SM magazine with the buffer and the pis-
ton out of the tool.

Note: If the piston sticks in the tool, the entire piston
guide must be unlocked and unscrewed. (see “Mal-
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functions and remedies”). Then push out the piston
through the cartridge chamber by using the supplied
ram-rod.

. Check the buffer and the piston for wear

Replace the buffer X-460B by bending it to separate
it from the magazine if

the metal ring is loose or broken

it stays no longer on the magazine interface
excessive uneven wear under the metal ring
Replace the piston X-460-PSM if it shows signs of
wear

it is broken, it has cracks

the tip is heavily worn (e.g. a 90 degree segment is
chipped off)

it is bent (check through rolling on an even surface)
Note: Do not use worn piston and do not manipulate
the piston.

. Clean the piston and gas return unit

clean the piston rings with the supplied flat wire brush
spray the piston rings slightly with Hilti spray

clean the exhaust gas return unit inside using the sup-
plied big round brush.

spray the gas return unit slightly with Hilti spray

. Clean the MX SM fastener magazine

separate the buffer from the MX SM fastener maga-
zine by bending

clean the magazine outside using the supplied flat
wire brush

clean the magazine inside using the supplied small
round brush.

Note: It is important to clean out any small fragments
of the plastic strip from the magazine fastener guide.
Spray the transport slider and the magazine thread
slightly with Hilti spray.

Note: Spraying oil onto the rubber buffer should be
avoided.

IEXA Cleaning and servicing (major service)

Note: A major service should be carried out every 10.000
fastenings or when a piston sticks in the piston guide.
First carry out the minor service as described in point
8.3, then:

1.

Ensure that there is no cartridge strip in the tool. If
there is a cartridge strip in the tool, remove it by hand
from the tool.

2. To disassemble the exhaust gas return unit from the

S w

DX 460 SM tool unlock the push button on the grip
section of the tool

. Unscrew the exhaust gas return unit
. Clean the exhaust gas return unit

clean the spring of the gas return with the supplied
flat brush

clean the temperature sleeve with the flat brush
clean the two holes in the cartridge chamber at the
end-face using the small round brush.

clean the inside of the gas return unit using the big
round brush

spray the gas return unit slightly (spring, cartridge
chamber and the housing inside) with Hilti spray.



5. Clean the left and right-hand cartridge strip guideway,
using the enclosed scraper.

6. Spray the power regulation wheel slightly with spray.

7. Assemble the exhaust gas return unit

— the arrow on the red housing and the arrow on the
temperature sleeve of the gas return unit must align
to

— push the gas return unit back in the red plastic tool
housing.

— screw the gas return unit onto the tool until it clicks
into place (button on the grip of the tool).

9. Malfunctions, remedies and troubleshooting

Malfunctions:

Malfunction Elimination
Misfires: See "Cartridge misfire"

(see point 5.6 under safety precautions)
Remedies:

Warning: Always remove the cartridge strip from the tool before tackling the malfunctioning described

below.

Repeated misfires:

Carry out the major service.

Very large drop in driving power or very different
depths of penetration:

Carry out the major service.

If the tool then still displays big variations in driving
power or penetration depths, please contact your Hilti
representative.

Piston does not return when the joist or beam is missed:

Pull the cartridge strip out of the tool. Push back the
piston using the original Hilti supplied ram-rod and
then press the tool down once or twice against the
decking to feed a new nail into the magazine.

Magazine tool cannot be fired / magazine firing detent

comes into action (despite having nails in the magazine):

Unload the remaining nails. Clean inside the fastener
guide using the small round brush.

Plastic fragments could be blocking the nail detection
mechanism.

The piston sticks in the piston guide and cannot be
pulled out:

Unscrew the exhaust gas piston return unit

(see major service / point 8.4).

Push out the piston through the cartridge chamber
using the supplied ramrod.

The piston could be jammed by rubber buffer
fragments or excessive dirt.

Debris becomes stuck in the fastener guide
of the magazine:

Pull the cartridge strip out of the tool.

Unload unused fasteners.

Unload the remaining nails.

Remove the magazine from the tool and use the
piston to drive out the jammed fastener.

Buffer wears too quickly:

Mark the joist position clearly to avoid missing.

Nail feed problems:

Lubricate the transport sliders
(see minor service / point 8.3)
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Troubl

eshooting

[ Fault

Cartridge not transported

remo

Cartridge strip cannot be

ved

Cartridge falls out of the
cartridge strip

-~

—1

10

Cause

W Damaged cartridge strip
M Carbon build up

M Tool damaged

W Tool overheated because of high
setting rate

M Tool damaged

WARNING
Make sure not to crush or pry
on an unfired booster.

M Bad cartridge
W Carbon built up

WARNING
Never attempt to pry a cartridge
from the magazine strip of the tool.

M Tool is compressed too long
while fastening.
M Fastening frequency is too high

M Fastening frequency is too high

WARNING
Make sure not to crush or pry
on an unfired booster
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[ Fault

| Cause

The operator notices:

—increased contact pressure

—increased trigger force

- power regulation stiff to adjust

- cartridge strip is difficult to
remove

M Carbon build up

Piston is stuck in the gas return
unit and cannot be removed

W Damaged piston

M Buffer debris inside the gas
return unit

W Damaged buffer
M Carbon build-up

10. Disposal

Most of the materials from which Hilti power actuated tools are manufactured can be recycled. The materials
must be correctly separated before they can be recycled. In many countries, Hilti has already made arrange-
ments for taking back your old powder actuated tools for recycling. Please ask your Hilti customer service
department or Hilti sales representative for further information.
Should you wish to return the power actuated tool yourself to a disposal facility for recycling, proceed as fol-

lows: Dismantle the tools as far as possible without the need for special tools.

Separate the individual parts as follows:

Part / assembly Main material Recycling

Toolbox Plastic Plastics recycling

Quter casing Plastic / synthetic rubber Plastics recycling

Screws, small parts Steel Scrap metal

Used cartridge strip Plastic / steel According to local regulations
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11. Manufacturer’s warranty — DX tools

Hilti warrants that the tool supplied is free of defects in
material and workmanship. This warranty is valid so
long as the tool is operated and handled correctly, cleaned
and serviced properly and in accordance with the Hilti
Operating Instructions, and the technical system is main-
tained. This means that only original Hilti consumables,
components and spare parts, or other products of equiv-
alent quality, may be used in the tool.

This warranty provides the free-of-charge repair or
replacement of defective parts only over the entire lifes-
pan of the tool. Parts requiring repair or replacement as
a result of normal wear and tear are not covered by this
warranty.

Additional claims are excluded, unless stringent nation-
al rules prohibit such exclusion. In particular, Hilti is

not obligated for direct, indirect, incidental or conse-
quential damages, losses or expenses in connection
with, or by reason of, the use of, or inability to use the
tool for any purpose. Implied warranties of mer-
chantability or fitness for a particular purpose are
specifically excluded.

For repair or replacement, send tool or related parts
immediately upon discovery of the defect to the address
of the local Hilti marketing organization provided.

This constitutes Hilti's entire obligation with regard to
warranty and supersedes all prior or contemporaneous
comments and oral or written agreements concerning
warranties.

12. EC declaration of conformity (original)

Designation: Powder-actuated tool
Type: DX 460
Year of design: 2001

We declare, on our sole responsibility, that this product
complies with the following directives and standards:
2006/42/EC, 2011/65/EU.

Hilti Corporation, Feldkircherstrasse 100,
FL-9494 Schaan

Technical documentation filed at:
Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH
Zulassung Elektrowerkzeuge
Hiltistrasse 6

86916 Kaufering

Deutschland

Norbert Wohlwend Tassilo Deinzer
Head of Quality & Processes Management Head BU Measuring Systems
BU Direct Fastening BU Measuring Systems
08/2012 08/2012
13. CIP approval mark

The following applies to C.I.P. member states outside
the EU and EFTA judicial area:

The Hilti DX 460 has been system and type tested. As a
result, the tool bears the square approval mark showing
approval number S 812. Hilti thus guarantees compli-
ance with the approved type.

12
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Unacceptable defects or deficiencies, etc. determined
during use of the tool must be reported to the person
responsible at the approval authority (PTB, Braun-
schweig)) and to the Office of the Permanent Interna-
tional Commission (C.I.P.) (Permanent Internationial
Commission, Avenue de la Renaissance 30, B-1000
Brussels, Belgium).



14. Health and safety of the user

Noise information
Powder-actuated tool

Type: DX 460

Modell: Serial production

Caliber: 6.8/11 black

Power setting: 2

Application: Fastening 24 mm thick wood to concrete (C40) with X-U 47P8

Declared measured values of noise characteristics according to 2006/42/EC Machinery Directive in
conjunction with E DIN EN 15895

Noise (power) level: Lwa. 1s' 105 dB(A)
Emission noise-pressure level in the work station: Lpa, 1s° 101 dB(A)
Peak sound pressure emission level: Loc.pea’® 133 dB(C)

Operation and set-up conditions:

Set-up and operation of the pin driver in accordance with E DIN EN 15895-1 in the semi-anechoic test room of
Muller-BBM GmbH. The ambient conditions in the test room conform to DIN EN 1SO 3745.

Testing procedure:

Enveloping surface method in anechoic room on reflective surface area in accordance with E DIN EN 15895, DIN
EN IS0 3745 and DIN EN 1SO 11201.

NOTE: The noise emissions measured and the associated measurement uncertainty represent the upper limit for
the noise values to be expected during the measurements.

Variations in operating conditions may cause deviations from these emission values.
"+2dB(A)/2+2dB(A)/*+2dB(C)

Vibration
The declared total vibration value according to 2006/42/EC does not exceed 2.5 m/s

Further information regarding the health and safety of the user can be found at the Hilti web site:
www.hilti.com/hse

13
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Appareil de scellement DX460SM

Avant de mettre en marche
I’appareil, lire absolument son
mode d’emploi.

Le présent mode d’emploi doit tou-
jours accompagner I’appareil.

Ne préter ou céder I’appareil a
quelqu’un d’autre qu’en lui fournis-
sant aussi le mode d’emploi.

Piéces de I’appareil Kl

@ Mécanisme de retour automatique du piston

(@ Douille de guidage

(® Boitier

@ Guide d’entrée des cartouches

(5 Curseur de déverrouillage de la molette de réglage
de puissance

(® Molette de réglage de puissance

@ Détente

Poignée

(© Déverrouillage du mécanisme du retour
automatique du piston

Ouies d’aération

@) Segments de piston

@ Piston X-460-PSM (# 373303)

@ Amortisseur X-460-B (# 373 330)

Chargeur MX SM (# 370 827)

* Ces pieces peuvent étre remplacées par I'utilisateur!

1. Consignes de sécurité

1.1 Consignes de sécurité fondamentales

Outre les consignes techniques de sécurité indiquées
dans les différents chapitres du présent mode d’emploi,
ilay lieu de toujours respecter strictement les directives
suivantes.

1.2 N'utiliser que des cartouches Hilti ou des cartou-
ches de qualité équivalente.

L'utilisation de cartouches de qualité moindre dans les
outils Hilti risque d'entrainer une accumulation de pou-
dre non consumée susceptible d'exploser subitement
et de causer de graves blessures aux opérateurs et aux
personnes alentour. Les cartouches doivent satisfaire
|'une des exigences minimales suivantes :

a) Leur fournisseur doit pouvoir confirmer le résultat
positif des essais conformément a la norme européen-
ne EN 16264

REMARQUE:

@ Toutes les cartouches pour appareils de scellement
ont été testées avec succes conformément a la nor-
me EN 16264.

@ Les controles définis par la norme EN 16264 sont des
tests des systémes correspondant a des combinai-
sons spécifiques de cartouches et outils, qui sont
agréés par des organismes de certification.

La désignation de I'outil, le nom de I'organisme de
certification et le numéro du systéme sont imprimés
sur I'emballage de la cartouche.

ou

b) Elles doivent porter le marquage CE de conformité
(obligatoire dans I'UE a partir de juillet 2013)

Voir exemple d'emballage a I'adresse :
www.hilti.com/dx-cartridges

1.3 Utilisation conforme a I'usage prévu

L'appareil DX 460 est destiné aux couvreurs et bardeurs
professionnels dans lindustrie et I'artisanat de la construc-
tion (fixations sur poutres en acier a nervures ouvertes).

1.4 Utilisation abusive
@ Toutes manipulations ou modifications sur I'appareil

@ Lappareil ne doit pas étre utilisé dans une atmosphére
explosive ou inflammable, sauf s'il est agréé pour cela.
@ Pour éviter tous risques de blessures, utiliser uniqguement
des éléments de fixation, cartouches, accessoires et
piéces de rechange Hilti d’origine ou de qualité équivalente.

Sommaire Page
1. Consignes de sécurité 15
2. Consignes générales 16
3. Description 17
4. Gamme de cartouches, d’accessoires
et d’éléments 18
5. Caractéristiques techniques 20 /'\
6. Mise en marche 20 °
7. Utilisation 21
8. Nettoyage et entretien 22
9. Guide de dépannage 23 | sontinterdites.
10. Recyclage 25
11. Garantie constructeur des appareils 26
12. Déclaration de conformité CE (original) 26
13. Marquage CIP 26
14. Santé de I'utilisateur et sécurité 27
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@ Bien respecter les données concernant le fonction-
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nement, le nettoyage et I'entretien de I'appareil qui figu-
rent dans le présent mode d’emploi.

@ Ne jamais pointer I'appareil contre vous-méme ou
quelqu’un d’autre.

@ Ne jamais appuyer contre la paume de votre main ou
contre une autre partie de votre corps.

@ Ne jamais implanter de clous dans le verre, le marbre,
le plastique, le bronze, le laiton, le cuivre, 1a roche, les
matériaux isolants, la brique creuse, la brique céramique,
les tbles minces (d’épaisseur <4 mm), la fonte et le
béton cellulaire.

1.5 Etat de la technique

@ L'appareil DX 460 est congu et fabriqué d’aprés I'état
le plus récent de la technique.

@ Lappareil et ses accessoires peuvent étre dangereux
s'ils sont utilisés incorrectement par du personnel non
formé ou de maniéere non conforme a I'usage prévu.

A

1.6 Aménagement correct du poste de travail

@ Porter des chaussures antidérapantes et toujours
veiller & garder votre équilibre.

@ Eviter toute posture anormale du corps. Veiller
atoujours rester stable et a garder I'équilibre.

@ Veiller a bien éclairer I'endroit.

@ Utiliser I'appareil uniquement dans des emplacements
bien aérés.

@ Débarrasser I'entourage ol vous travaillez de tous
objets avec lesquels vous pourriez vous blesser.

@ Lappareil doit étre utilisé uniquement guidé des deux
mains.

@ Lors du travial, tenir toutes tierces personnes, notam-
ment les enfants, éloignés de I'endroit ol vous travaillez.
@ Avant d’implanter des clous, toujours vérifier que per-
sonne ne se trouve derriére ou endessous de I'endroit
ou vous travaillez.

@ Toujours bien nettoyer et sécher la poignée pour enle-
ver toutes traces d’huile et de graisse.

A

1.7 Dangers généraux dus a I’appareil

@ Utiliser I'appareil uniquement s’il est dans un état

impeccable et seulement conformément & 'usage prévu.

@ Toujours utiliser, lorsque I'application le permet, I'em-

base additionnelle/le pare-éclats.

@ En cas de ratés (tir ou percussion), toujours procé-
der comme suit:

1. Tenir 'appareil appuyé contre la surface de travail pen-
dant 30 secondes.

2. Si la cartouche ne percute toujours pas, retirer I'ap-
pareil de la surface de travail, prendre soin de ne jamais
le pointer contre vous ou en direction de votre entourage.

3. Armer I'appareil pour faire avancer la bande-chargeur
d’une cartouche; continuer d’utiliser les cartouches
qui restent dans la bande-chargeur: une fois la ban-

16
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de-chargeur utilisée, I'enlever de telle sorte qu’elle ne
puisse étre ni réutilisée, ni utilisée a mauvais escient.
@ Ne jamais essayer d’enlever de force des cartouches
de leur bande-chargeur ou de I'appareil.
@ Lorsque vous utilisez I'appareil, garder les bras flé-
chis (ne pas tendre les bras).
@ Ne jamais laisser I'appareil sans surveillance.
@ Toujours décharger I'appareil avant de le nettoyer, de
I'entretenir, de le réviser ou de le ranger.
@ Lorsque vous n'utilisez pas I'appareil et les cartouches,
toujours les ranger dans un endroit sec, en hauteur ou
fermé a clé, hors de protée des enfants.

1.8 Dangers thermiques

@ Ne jamais démonter I'appareil lorsqu'il est trés chaud.
@ Ne jamais dépasser la cadence de tir recommandée
(le nombre de tirs par heure) car I'appareil risquerait
sinon de s’échauffer.

@ Si le plastique des bandes-chargeurs de cartouches
commence a fondre, toujours laisser refroidir 'appareil.

1.9 Exigences concernant les utilisateurs

@ Lappareil est destiné aux utilisateurs professionnels.
@ L'appareil ne doit étre utilisé, nettoyé et révisé que par
du personnel agréé, formé spécialement, qui doit &tre
au courant notamment de tous les risques potentiels.
@ Restez toujours concentré sur votre travail. Procédez
de maniére réfléchie et n’utilisez pas I'appareil si vous
n’étes pas complétement concentré sur votre travail.
@ En cas de malaise, arrétez le travail.

1.10 Equipement personnel de protection

@ Pendant I'utilisation de I'appareil, I'utilisateur et son
entourage doivent porter des lunettes de protection
appropriées, un casque dur et un casque antibruit.

2. Consignes générales

2.1 Mots signalant un danger et leur signification

AVERTISSEMENT:

Le mot AVERTISSEMENT est utilisé pour attirer I'atten-
tion sur une situation potentiellement dangereuse qui
pourrait conduire a de graves blessures corporelles, voi-
re a un accident mortel.

ATTENTION:

Le mot ATTENTION est utilisé pour attirer I'attention sur
une situation potentiellement dangereuse qui pourrait
conduire a de légeres blessures corporelles ou a des
dégats matériels.



2.2 Pictogrammes
Symboles d’avertissement

Symbole

Avertissement: Avertissement: Avant d'utiliser
danger général! surface trés chaude! lappareil, lire
son mode
d’emploi!
Symboles d’obligation
Porter des Porter un Porter un
lunettes de casque dur! casque
protection! antibruit!

Kl Ces chiffres renvoient aux illustrations correspondant
au texte, qui se trouvent sur les pages rabattables pré-
cédentes. Pour lire le mode d’emploi, rabattre ces pages
de maniére a voir les illustrations.

Dans le texte du présent mode d’emploi, le terme «appa-
reil» désigne toujours I'appareil de scellement DX 460 SM.

Emplacement des détails d’identification sur I'appareil
La désignation du modele et le numéro de série de votre
appareil figurent sur sa plaquette signalétique. Inscri-
vez ces renseignements dans votre mode d’emploi et
référez-vous y toujours pour communiquer avec votre
conseiller ou votre agence Hilti.

Modéle: DX460SM

N° de série:

3. Description

Le DX 460 Hilti avec son chargeur de clous MX SM est
un appareil de scellement pour professionnels, destiné
a fixer des toles profilées (bacs acier) de couvertures et
bardages sur des poutres en acier a nervures ouvertes.

L'avance du piston et des cartouches est automatique
sous l'action de la pression des gaz d’échappement, ce
qui vous permet de fixer des clous ou goujons filetés de
manigre tres économique (cadence de tir max.: 700 fixa-
tions par heure). De par le principe de fonctionnement
de son piston, I'appareil est classé dans la catégorie
«faible vitesse».

L'appareil n'est pas agréé pour étre utilisé dans une atmo-
sphéere déflagrante.

L’équipement additionnel qui permet une grande varié-
té d’applications (p. ex. fixations bois/béton) est dispo-
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nible en option. Veuillez contacter votre conseiller de
vente sur place.

Comme tous les autres appareils de scellement a car-
touches Hilti, le DX 460 n’est qu’un élément du systéme
de fixation complet et homogéne Hilti qui comprend,
non seulement I’appareil, mais aussi le chargeur
MX SM, les cartouches et les éléments de fixation. Ceci
implique que l'utilisateur ne peut travailler sans pro-
blemes avec ce systeme que s'il utilise les éléments de
fixation et les cartouches spécialement fabriqués a cet
usage ou d’autres produits de qualité équivalente. Les
recommandations données par Hilti concernant la mise
en place de ses fixations sont valables uniquement dans
ces conditions!

L’appareil DX 460 offre une quintuple protection
pour une parfaite sécurité de I'utilisateur et de son
entourage.

Le principe du piston DX Hilti

1

o
e

L'énergie de la charge propulsive est transmise a un pis-
ton dont la masse, accélérée, enfonce I'élément de fixa-
tion dans le matériau support. Comme le piston absor-
be env. 95 % de I'énergie cinétique, I'élément pénétre a
vitesse fortement réduite (inférieure & 100 m/s) dans le
matériau support. Lélément est implanté lorsque le pis-
ton vient terminer sa course en position de butée dans
I'appareil, ce qui exclut pratiqguement tous transperce-
ments dangereux du matériau support, a condition, bien
sir, que I'appareil soit correctement utilisé.

La sécurité contre les tirs intempestifs en cas de chute
résulte de I'action combinée du mécanisme de percus-
sion et du mouvement de va-et-vient. Elle évite toute per-
cussion inopinée si l'appareil DX 460 Hilti vient a tomber sur
une surface dure, quel que soit, d'ailleurs, 'angle de chute.

La sécurité de détente [3] évite toute percussion de la
charge propulsive si la détente seule est pressée. Ainsi,
I'appareil DX 460 ne peut tirer que s'il est appuyé fer-
mement, en plus, contre le matériau support.

La sécurité d’appui [4] nécessite d’exercer une force
d’appui supérieure a 50 N pour produire la percussion.
Le tir n’est possible que si I'appareil DX 460 est appuyé
a fond contre le matériau support.

Par ailleurs, I'appareil DX 460 est équipé d’une sécuri-
té de déclenchement [5] qui empéche toute percussion
inopinée si la détente est pressée et I'appareil mis ensui-
te en appui contre la surface de travail. Ainsi, le tir ne
peut étre déclenché que si I'appareil est d’abord ferme-
ment et correctement appuyé contre le matériau sup-
port (1), puis sa détente pressée alors seulement (2).
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4. Gamme de cartouches, d’accessoires et d’éléments

Cartouches

Référence Coloris Charge
6.8/11 M (.27 cal short) (3/220 MA) rouge tres forte
6.8/11 M (.27 cal short) (3/220 MA) violette ultraforte

Limites d’application type

[ X-EDNK22THQ 12M |

Cartouche violette (ultraforte)

[ X-EDN 19 THQ 12M |

Cartouche violette (ultraforte)

70 ksi - 84 ksi
70 ksi - 84 ksi

Cartouche

Cartouche rouge (tres forte) pourpre
(ultraforte)

Cartouche rouge
(trés forte)

Résistance a la traction de la poutre
Résistance a la traction de la poutre

50 ksi - 70 ksi

50 ksi - 70 ksi

3/16"
(4.8mm) (4mm)

3/8"

1/8" ‘ 5/32" ’
(9.5mm)

(3.2mm) (4mm)

Epaisseur de poutre Epaisseur de poutre

‘ 3/16"

1/4" 5/16"
(4.8mm)

(6.4mm) (8mm)

Remarque:

Pour plus de détails, référez vous au guide de sélection des clous/cartouches. Si vous avez besoin d’un soutien
technique pour les calculs et le dimensionnement de diaphragmes ainsi que pour la soumission de mojets, consul-
tez votre organisation de vente Hilti dans votre pays.

Gamme d’éléments de fixation

Pour toutes applications couvertures et bardages agréées (SDI, ICBO, FM, UL).

34133 X-EDNK 22 THQ12M Matériau support de '/s"=%/" (3.2—4.8 mm) d’épaisseur
34134 X-EDN 19 THQ 12M Matériau support de %"—*/s" (4-9.5 mm) d’épaisseur
18
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Pour toutes applications de toitures non critiques.

U o\ VIRV
Code art. Référence Application
332586 X-ZF 22 THS 12M Matériau support de '/s"='/+" (3.2—6.4 mm) d’épaisseur

Directives de fixation:

Pour plus de détails, vous référer au Guide technique produits disponible auprés de votre organisation de vente
Hilti ou, si nécessaire, consulter les réglementations techniques nationales. Remarque: le chargeur MX SM et les
éléments de fixation correspondanta ne conviennent que pour des fixations sur acier!

LB L A | Acier:
A =distance aux bords min. =10 mm (*")
B =entr'axe min. =20 mm (%/")
\1 \U\\ I c C = épaisseur de matériau support min. = 3,2 mm ('/s")

Hauteur de téte de clous (utiliser le gabarit Hilti fourni!)

X-EDNK 22 THQ 12M (HSN 22)
X-EDN 19 THQ 12M (HSN 19) X-ZF 22 THS 12M (FDN 22)

X-EDNK 22-THQ12M X-EDN 19-THQ12M Contrdle des fixations

ez W e ddz

Remarque: utiliser le gabarit Hilti fourni!

Pistons

Code art. Référence Application

373303 X-460-PSM Piston standard pour clous HSN et FDN
Accessoires

Code art. Référence Application

373330 X-460-B Amortisseur; non adapaté a I'appareil DX A41 SM
370831 X-SH 460 Prolongateur pour DX 460 SM

Kit de nettoyage

Lubrifiant DX en spray, baguette d’éjection, brosse plate, gros écouvillon, petit écouvillon, grattoir, chamoisette.

19
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5. Caractéristiques techniques

Appareil DX460 SM

Poids 3,96 kg (8.50 Ib)
Longueur de 'appareil 472 mm
Longueur des clous 22 mm max.

Cartouches  6.8/11 M (.27 cal. court) rouges et violettes
Capacité du chargeur 10 clous
Réglage de puissance 4 niveaux de puissance

6. Mise en marche

¥,

6.1 Vérification de I’appareil

@ Vérifier qu’aucune bande-chargeur de cartouches ne
se trouve dans I'appareil. S'ily en a une, la tirer a la main
en-haut pour la sortir de I'appareil.

@ Vérifier toutes les piéces extérieures de I'appareil pour
voir si elles ne sont pas abimées et tous les éléments de
commande pour établir s'ils fonctionnent bien. Ne jamais
faire fonctionner I'appareil si des piéces sont abimées
ou si des éléments de commande ne fonctionnent pas
bien. Dans ce cas, faire réparer I'appareil par le S.A.V.
Hilti.

@ Vérifier 'usure de 'amortisseur et du piston (voir
paragraphe 8 «Nettoyage et entretien»).

¥ Montage du chargeur MX SM sur un appareil
DX 460 existant

1. Vérifier qu’aucune bande-chargeur de cartouches ne
se trouve dans I'appareil. S’il y en a une, la tirer a la
main en-haut pour la sortir de I'appareil.

2. Pour adapter le chargeur sur un appareil DX 460 exis-
tant, appuyer sur le curseur de déverrouillage.

3. Dévisser le canon de I'appareil sans chargeur.

4. Enlever le canon avec 'amortisseur et le piston. Ran-
ger ces pieces séparément — elles ne doivent pas étre
utilisées avec le chargeur de clous MX SM.

5. Utiliser seulement le piston X-460-PSM. Sa référen-
ce est marquée dessus comme schématisé.

6. Enfoncer le piston X-460-PSM dans I'appareil et le
pousser en arriére le plus loin possible.

7. Enfoncer une butée d’arrét renforcée X-460-B sur le
chargeur de clous MX SM. Remarque: toujours uti-
liser I'appareil avec I'amortisseur en position pour
gviter de I'abimer.
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Chargeur MX72

Poids 0,98 kg (2.15 Ib)
Longueur des clous 22 mm max.
Capacité du chargeur 10 clous
Clous X-EDNK 22 THQ 12M (HSN 22)

X-EDN 19 THQ 12M (HSN 19)
X-ZF 22 THS 12M (FDN 22)

Sous réserve de toutes modifications techniques!

8. Appuyer ferment le chargeur de clous XM SM sur le
mécanisme de retour automatique du piston de I'ap-
pareil.

9. Visser complétement le chargeur sur I'appareil jus-
qu’a ce qu’il se verrouille.

Remarque: le chargeur de clous MX SM doit étre utili-

sé uniquement avec un appareil DX 460.

I Montage du DX 460 SM sur le prolongateur
X-SH 460

1. Vérifier qu'aucune bande-chargeur de cartouches ne
se trouve dans 'appareil. S’il y en a une, la tirer a la
main en-haut pour la sortir de I'appareil.

2. Dévisser la vis moletée sur le botier de I'appareil du
prolongateur X-SH 460.

3. Ouvrir la barre métallique de serrage.

4. Insérer 'appareil DX 460 dans le boftier de la poignée.

5. Verrouiller 'appareil DX 460 avec la barre de serrage.

6. Serrer la barre de serrage avec la vis moletée.
Remarque: le levier de déclenchement du tir doit étre
positionné en face de la détente.

7. Pour réaliser la fixation, positionner la poignée avec
I'appareil perpendiculaire & la surface de travail, appuyer
sur la poignée X-SH 460, puis actionner la détente.

8. Avertissement: ne jamais actionner la poignée avec
le DX 460 dirigé vers le bas !

Remarque: le prolongateur se démonte dans le sens

inverse; commencer par sortir la bande-chargeur de car-

touches de I'appareil.



7. Utilisation

ATTENTION

©Q

W Pendant le tir, des éclats de maté-
riau support, de clou ou de la ban-
de-chargeur de cartouches peu-
vent étre projetés.

M En cas de projection de tels éclats,
vous-méme ou votre entourage
risquez de vous blesser, aux yeux
notamment

W Portez (vous-méme et votre entou-
rage) des lunettes de protection
et un casque dur.

ATTENTION

M Le tir de clous ou goujons pro-
voqué par la percussion d’une
cartouche est bruyant.

W Ce bruit, s'il est excessif, peut
provoquer des Iésions auditives.

W Portez (vous-méme et votre entou-
rage) un casque antibruit.

AVERTISSEMENT

m

M Lorsque I'appareil est appuyé
contre une partie de votre corps
(p. ex. la paume de votre main),
il est prét au tir.

W Vous risquez ainsi de tirer dans
des parties du corps aussi.

W Ne jamais appuyer 'appareil contre
des parties du corps.

AVERTISSEMENT

M En ramenant le chargeur en arrié-
re a la main, vous risquez, dans
certaines conditions, d'armer 'ap-
pareil.

M Vous risquez ainsi de tirer dans
des parties du corps aussi.

M Ne jamais ramener le chargeur
en arriére a la main.
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&N Déchargement/rechargement du chargeur de

clous MX SM

1. Vérifier qu'aucune bande-chargeur de cartouches ne
se trouve dans I'appareil. S'il y en a une, la tirer & la
main en-haut pour la sortir de 'appareil.

2. Pour décharger tous clous inutilisés, tourner le bou-
ton de déchargement perpendiculairement au char-
geur. Sortir les clous.

3. Si des clous sont coincés dans le chargeur, utiliser la
baguette d’éjection fournie dans I'ouverture au som-
met du chargeur MX SM, pour sortir les clous. Remar-
que: utiliser uniquement la baguette d’éjection four-
nie. Lutilisation d’un tournevis ou de tout autre outil
risquerait d’abimer le mécanisme du chargeur.

4. Vérifier que le bouton de chargement/déchargement
est bien tourné dans I'axe avec le chargeur MX SM.

5. Enfoncer la bande-chargeur de clous.

6. La bande-chargeur de clous doit &tre poussée le plus
loin possible.

Chargement de consommables et réalisation de

fixations

1. Vérifier qu'aucune bande-chargeur de cartouches ne
se trouve dans 'appareil. S’ily en a une, la tirer a la
main en-haut pour la sortir de I'appareil.

2. Vérifier que le bouton de chargement/déchargement
est bien tourné dans I'axe avec le chargeur MX SM.

3. Enfoncer la bande-chargeur de clous.

4. La bande-chargeur de clous doit étre poussée le plus
loin possible.

5. Introduire la bande-chargeur de cartouches par son
extrémité étroite dans le bas de la poignée et la faire
avancer jusqu’a ce qu’elle soit complétement enfon-
cée dans la poignée. Remarque: si vous désirez uti-
liser une bande-chargeur de cartouches déja enta-
mée, la tirer a la main au-dessus de I'appareil jusqu’a
ce qu’une cartouche non utilisée se trouve dans la
chambre de combustion.

6. Régler la puissance d'implantation du clou en appuyant
sur le curseur de déverrouillage de la molette de régla-
ge de la puissance.

7. Tourner la molette de réglage de puissance
1 = puissance min.

4 = puissance max.

Remarque: commencer par la puissance min. Si le
clou ne pénétre pas assez profondément, augmenter
la puissance d’'implantation.

8. Utiliser le gabarit de hauteur de téte de clou fourni
pour vérifier que le clou est bien implanté a la bonne
profondeur.

9. Pour réaliser la fixation, positionner I'appareil bien
perpendiculairement a la surface de travail, 'appuyer,
puis actionner la détente. Remarque: ne jamais réa-
liser de fixation a travers un trou existant. Ne jamais
essayer de retirer le méme clou.

10. Avertissement: ne jamais reculer 'appareil par I'avant

en le tenant par la paume de la main!

11. Attention: ne jamais reculer le chargeur MX SM a la

main pour éviter tous risques d’accident!
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8. Nettoyage et entretien

8.1 Nettoyage de I’appareil

La coque extérieure du bottier de I'appareil est en plas-
tique incassable, la partie préhensile en élastomere. Ne
jamais faire fonctionner I'appareil si ses ouies d’aéra-
tion sont bouchées ! Eviter toute pénétration de résidus
al'intérieur de 'appareil. Nettoyer régulierement I'exté-
rieur de I'appareil avec une chamoisette légérement
humidifiée. Pour nettoyer I'appareil, n’utiliser ni appa-
reil diffuseur, ni appareil a jet de vapeur!

8.2 Entretien

Vérifier régulierement toutes les piéces extérieures de
I'appareil pour voir si elles ne sont pas abimées et tous
les éléments de commande pour établir s’ils fonction-
nent bien. Ne jamais faire fonctionner I'appareil si des
pieces sont abimées ou si des éléments de commande
ne fonctionnent pas bien. Dans ce cas, faire réparer I'ap-
pareil par le S.A.V. Hilti.

Apporter I'appareil a réviser:

1. En cas de ratés (percussion de cartouches) ou

2. en cas de variation de la puissance ou

3. en cas de diminution du niveau de confort de 'appareil:
—Plus grande pression d’appui nécessaire

—Plus grand effort pour appuyer sur la détente
—Réglage de puissance difficile

—Enlevement de la bande-chargeur de cartouches difficile

ATTENTION

W Lors de son utilisation, 'appareil
peut d’échauffer fortement.

W Vous risquez de vous briler les
mains.

M Ne jamais démonter I'appareil
lorsqu’il est trés chaud. Le lais-
ser refroidir.

ATTENTION: durant le nettoyage de I’appareil:

@ N'utilisez jamais de graisse ou de lubrifiant sur les

pieces de I'appareil. Cela peut gravement endommager

I'appareil. Utilisez uniquement le spray Hilti ou un pro-

duit de qualité équivalente.

@ La poussiére se trouvant a I'intérieur d’un appareil DX

contient des substances qui peuvent nuire a votre santé

— Ne pas respirer la poussiére lors du nettoyage de votre
appareil.

—Ne pas mettre en conact la poussiere avec des aliments.

—Lavez vos mains apres le nettoyage de I'appareil.

IFEY Maintenance et révision journaliéres/nettoya-

ge et (petites) révisions

1. Vérifier qu'aucune bande-chargeur de cartouches ne
se trouve dans I'appareil. S’il y en a une, la tirer a la
main en-haut pour la sortir de I'appareil.

2. Pour démonter I'appareil DX 460 SM, appuyer sur le
curseur de verrouillage petit.

3. Dévisser le chargeur de clous MX SM.
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4. Sortir le chargeur MX SM avec 'amortisseur et le pis-

ton, de I'appareil.
Remarque: si le piston coince dans I'appareil, il est
nécessaire de desserrer et de dévisser I'ens. guide-
piston (voir «Guide de dépannage»). Sortir ensuite
le piston a travers la chambre de combustion en uti-
lisant la baguette fournie.

5. Vérifier 'usure de I'amortisseur et du piston.
Remplacer I’'amortisseur X-460 B en le cintrant pour
le séparer du chargeur si:

— l'anneau métallique est enlevé ou cassé,

— s'il ne reste plus sur l'interface chargeur,

— encas d’'usure irréguliére en-dessous de I'anneau
métallique.

Remplacer le piston X-460-PSM s’il présente des
signes d’usure:

— s'il est cassé, fissuré,

— sile bout est trés usé (p.ex. segment éclaté a 90°)

— s'il est cintré (le vérifier en le faisant rouler sur une
surface plane).

Remarque: ne pas utiliser le piston s'il est usé et ne
pas le manipuler.

6. Nettoyage du piston et de son mécanisme de retour
automatique:

— nettoyer les segments de piston avec la brosse plate
métallique fournie,

— lubrifier Iégérement les segments de piston en vapo-
risant un peu de lubrifiant DX Hilti en spray,

— nettoyer l'intérieur du mécanisme de retour automa-
tique du piston en utilisant le gros écouvillon fourni,

— lubrifier Iégérement le mécanisme de retour auto-
matique du piston en vaporisant un peu de lubrifiant
DX Hilti en spray.

7. Nettoyage du chargeur de clous MX SM:

— séparer 'amortisseur du chargeur de clous MX SM
en le cintrant,

— nettoyer I'extérieur du chargeur en utilisant la bros-
se plate métallique fournie,

— nettoyer l'intérieur du chargeur en utilisant le petit
écouvillon fourni.

Remarque: il importe de bien nettoyer et d’enlever
tous résidus de la bande-chargeur plastique du gui-
de clous du chargeur. Lubrifier Iégérement la coulis-
se d’avance et le filetage du chargeur en vaporisant
un peu de lubrifiant DX Hilti en spray.

Remarque: éviter de vaporiser de I'huile sur 'amor-
tisseur en caoutchouc!

EXA Nettoyage et révision générale

Remarque: la grande révision devrait étre effectuée

toutes les 10000 fixations ou lorsque le piston coince

dans son guide. Effectuer d’abord la petite révision com-
me décrit au point 8.3, puis:

1. Vérifier qu’aucune bande-chargeur de cartouches ne
se trouve dans 'appareil. Sil y en a une, la tirer a la
main en-haut pour la sortir de I'appareil.

2. Pour démonter le mécanisme de retour automatique
du piston de I'appareil DX 460 SM, déverrouiller le
curseur placé sur la poignée de I'appareil.



3. Dévisser le mécanisme de retour automatique du pis-
ton.

4. Nettoyer le mécanisme de retour automatique du piston:

— nettoyer le ressort du mécanisme avec la brosse pla-
te fournie,

— nettoyer la douille avec la brosse plate,

— nettoyer les deux trous dans la chambre de com-
bustion a I'extrémité en utilisant le petit écouvillon,

— nettoyer l'intérieur du mécanisme de retour automa-
tique du piston en utilisant le gros écouvillon,

— lubrifier légérement le mécanisme de retour auto-
matique du piston (ressort, chambre de combustion
etintérieur du boitier) en vaporisant un peu de lubri-
fiant DX Hilti en spray.

5. Nettoyer les guides gauche et droite de la bande-char-

geur de cartouches avec le grattoir fourni.

9. Guide de depannage

6. Lubrifier Iégérement la molette de réglage de puis-
sance en vaporisant un peu de lubrifiant DX Hilti en
spray.

7. Remontage du mécanisme de retour automatique du
piston:

— lafléche sur le boitier rouge et la fléche sur la douille
du mécanisme de retour automatique du piston doi-
vent étre alignées,

— enfoncer le mécanisme de retour automatique du pis-
ton dans le boitier en plastique rouge,

— revisser le mécanisme de retour automatique du pis-
ton dans I'appareil jusqu’a ce qu'’il se verrouille (cur-
seur sur la poignée de I'appareil).

Défauts:
Défauts Comment y remédier
Ratés: Voir «percussion ratée»

(voir point 5.6 dans les directives de sécurité)

Comment y remédier:

Avertissement: toujours enlever la bande-chargeur de cartouches de I’appareil avant d’éliminer tout

dysfonctionnement décrit ci-dessous!

Ratés répétés:

Effectuer la révision générale.

Importante chute de la puissance d’'implantation ou
trés grandes différences de profondeur d’implantation:

Effectuer la grande révision.

Si I'appareil présente toujours d’importantes varia-
tions de puissance de tir ou de profondeurs d’implan-
tation, contactez votre représentant Hilti.

Le piston ne revient pas en cas de tir & c6té de la poutre:

Sortir la bande-chargeur de cartouches de I'appareil.
Ramener le pison en arriere en utilisant la baguette
d’origine Hilti fournie, puis appuyer une fois ou deux
fois 'appareil contre le toit pour faire avancer un
nouveau clou dans le chargeur.

[l est impossible de tirer avec I'appareil muni du
chargeur/la détente de mise a feu du chargeur est
actionnée (malgré la présence de clous dans le chargeur):

Décharger les clous qui restent. Nettoyer l'intérieur du
guide de clous en utilisant le petit écouvillon.

Des fragments de plastique peuvent bloquer le méca-
nisme de détection des clous.

Le piston coince dans son guide et ne peut pas étre sorti:

Dévisser le mécanisme de retour automatique du
piston (voir révision générale/point 8.4).

Sortir le piston a travers la chambre de combustion en
utilisant la baguette fournie.

Le piston peut étre coincé par des fragments de
I'amortisseur en caoutchouc ou trop de poussiére.

Des débris coincent dans le guide de clous du chargeur:

Sortir la bande—chargeur de cartouches de I'appareil.
Décharger les clous qui n’ont pas été utilisés.
Décharger les clous qui restent.

Enlever le chargeur de I'appareil et utiliser le piston
pour sortir le clou coincé.

[’amortisseur s’use trop vite:

Marquer la position de la poutre clairement pour éviter
de tirer a coté.

Problemes d’alimentation en clous:

Lubrifier les coulisses d’avance
(voir petite révision/point 8.3).
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Guide de dépannage

| Défauts

La bande-chargeur de cartouches
n’avance pas.

La bande-chargeur de cartouches
ne s’enléve pas.

La bande-chargeur de cartouches
fond.

La cartouche ne s’enléve pas de
la bande-chargeur.

E]

-~

—1
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Causes

M Bande-chargeur de cartouches
abimée

W Accumulation de résidus de
combustion

M Appareil abimé

W Surchauffe de I'appareil due a
une cadence de tir trop élevée
W Appareil abimé

AVERTISSEMENT

ne pas essayer d’enlever des car-
touches de la bande-chargeur ou
de I'appareil en forgant.

W Mauvaise cartouche
M Appareil encrassé

AVERTISSEMENT

ne pas essayer d’enlever des car-
touches de la bande-chargeur ou
de I'appareil en forgant

M Lappareil est appuyé trop long-
temps contre le support lors du
tir.

W Fréquence de tir trop élevée

W Cadence de tir trop élevée

AVERTISSEMENT

ne pas essayer d’enlever des car-
touches de la bande-chargeur ou
de I'appareil en forgant.
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| Défauts | Causes

L'utilisateur remarque: B Accumulation de résidus de

-qu’il doit exercer une pression combustion
d’appui plus grande,

—qu’il doit plus forcer pour
appuyer sur la détente,

- qu’il a du mal a régler la puis-
sance,

- qu’il a du mal a enlever la ban-
de-chargeur de cartouches.

Le piston coince dans son méca- | M Piston abimé
nisme de retour automatique.

M Débris d’amortisseur a I'inté-
rieur du mécanisme du retour
automatique du piston

W Amortisseur abimé

M Encrassement dil a des résidus
de combustion

10. Recyclage

Les appareils Hilti sont, pour la plus grande partie, fabriqués en matériaux recyclables qui doivent étre, bien sir,
correctement triés au préalable. Dans de nombreux pays, Hilti est déja équipé pour reprendre votre ancien appa-
reil afin de le faire recycler. Contactez votre conseiller de vente Hilti ou notre Service- Clients Hilti.

Si vous voulez apporter vous-méme votre appareil pour le faire recycler, le démonter le plus possible sans outils
spéciaux.

Trier les différentes pieces ou parties comme suit:

Piéces/sous-ensembles Principaux matériaux Recyclage

Coffret de transport Plastique Plastiques

Boitier extérieur Plastique/élastomeére Plastiques

V/is, petites pieces Acier Vieux métaux

Cartouches usagées Acier/plastique Conformément aux réglementations publiques
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11. Garantie constructeur des appareils

Hilti garantit I'appareil contre tout vice de matiéres et
de fabrication. Cette garantie s'applique a condition
que I'appareil soit utilisé et manipulé, nettoyé et entre-
tenu correctement, en conformité avec le mode d'em-
ploi Hilti, et que I'intégrité technique soit préservée,
c'est-a-dire sous réserve de I'utilisation exclusive,
conjointement avec I'appareil, de consommables, acces-
soires et pieces de rechange d'origine Hilti ou autres
produits de qualité équivalente.

Cette garantie se limite strictement a la réparation gra-
tuite ou au remplacement gracieux des piéces défec-
tueuses pendant toute la durée de vie de I'appareil. Elle
ne couvre pas les pieces soumises a une usure nor-
male.

Toutes autres revendications sont exclues pour autant
que des dispositions légales nationales impératives

ne s'y opposent pas. En particulier, Hilti ne saurait
étre tenu pour responsable de toutes détériorations,
pertes ou dépenses directes, indirectes, acciden-
telles ou consécutives, en rapport avec I'utilisation
ou dues a une incapacité a utiliser I'appareil dans
quelque but que ce soit. Hilti exclut en particulier
les garanties implicites concernant I'utilisation et
I'aptitude dans un but bien précis.

Pour toute réparation ou tout échange, renvoyer I'ap-
pareil ou les piéces concernées au réseau de vente Hilti
compétent, sans délai, dés constatation du défaut.

La présente garantie couvre toutes les obligations d'Hilti
et annule et remplace toutes les déclarations anté-
rieures ou actuelles, de méme que tous accords oraux
ou écrits concernant des garanties.

12. Déclaration de conformité CE (original)

Désignation: Appareil de scellement
Désignation du modele: DX 460
Année de conception: 2001

Nous déclarons sous notre seule et unique responsabi-
lité que ce produit est conforme aux directives et normes
suivantes : 2006/42/CE, 2011/65/EU.

Hilti Corporation, Feldkircherstrasse 100,
FL-9494 Schaan

Documentation technigue par :

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH
Zulassung Elektrowerkzeuge
Hiltistrasse 6

86916 Kaufering

Deutschland

Norbert Wohlwend Tassilo Deinzer
Head of Quality & Processes Management Head BU Measuring Systems
BU Direct Fastening BU Measuring Systems
08/2012 08/2012
13. Marquage CIP

La directive suivante s'applique aux états membres de
la C.I.P. hors de I'espace de I'UE et de I'AELE :

L'appareil Hilti DX 460 est certifié et homologué. En
conséquence, les appareils portent le sigle d*homolo-
gation de forme carrée avec le numéro d'homologation
S 812. Hilti garantit ainsi la bonne conformité des appa-
reils avec le modéle homologué.
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Tous défauts ou vices inadmissibles constatés au cours
de I'utilisation de I'appareil doivent absolument étre
signalés au responsable de I'organisme certificateur
(PTB, Brunswick) ainsi qu'au bureau de la Commission
Internationale Permanente (C.I.P., Avenue de la Renais-
sance 30, B-1000 Bruxelles, Belgique).



14. Santé de l'utilisateur et sécurité

Valeurs de niveaux sonores

Appareil de scellement a cartouches

Type : DX 460

Modeéle : Série

Calibre : 6.8/11 noir

Réglage de puissance : 2

Application : Fixation de 24 mm bois et béton (C40)

avec X-U 47P8

Valeurs de mesure déclarées a la directive sur les machines 2006/42/CE en liaison avec E DIN EN 15895

Niveau de puissance acoustique: Lwa 1s' 105 dB(A)
Niveau de pression acoustique sur le lieu de travail: Lpa, 1s° 101 dB(A)
Niveau de pression acoustique de pointe d'émission: Lpc.pea’® 133 dB(C)

Conditions d'utilisation et d'installation :

installation et utilisation du cloueur a poudre conformément a E DIN EN 15895-1 dans la chambre de simulation
anéchoique de la société Muller-BBM GmbH. Les conditions ambiantes dans la chambre de simulation sont en
conformité avec la norme DIN EN ISO 3745.

Procédé de contrdle :

conformément a E DIN EN 15895, DIN EN ISO 3745 et DIN EN ISO 11201, la méthode de la surface enveloppan-
te en champ libre sur une surface réfléchissante.

REMARQUE : Les émissions acoustiques mesurées et I'incertitude de mesure afférente correspondent a la limi-

te supérieure des valeurs acoustiques pouvant &tre obtenues lors des mesures.

Les valeurs d'émission de bruit peuvent varier suivant les conditions de travail.

'+2dB (A)

2+2dB (A)

*+2dB (C)

Vibration

La valeur totale des vibrations devant étre indiquée conformément a 2006/42/EC ne dépasse pas 2,5 m/s?.

Des informations complémentaires concernant la santé de I'utilisateur et la sécurité sont disponibles sur le site
Internet de Hilti www.hilti.com/hse
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DX 460 SM, herramienta de fijacion directa

Es imprescindible que lea todo el
manual de instrucciones antes de
poner en marcha la herramienta.

Conserve este libro de
instrucciones siempre cerca
de la herramienta.

Nunca entregue la herramienta
a otras personas sin el libro de
instrucciones.

Componentes de la herramienta [l

@ Guia de retorno de piston

@ Anillo de temperatura

® Carcasa

@ Guia para cartuchos

(B Desbloqueo del regulador de potencia
(® Regulador de potencia

@ Gatillo

Empufiadura

(9 Desbloqueo de la guia de retorno del piston
Rendijas de ventilacion

@D Segmentos del piston

@ Piston X-460-PSM (# 373303)

@ Arandela de retén X-460-B (# 373 330)
Cargador MX SM (# 370 827)

* Estos piezas pueden ser remplazadas por el usuario.

1. Indicaciones sobre seguridad

1.1 Advertencia basica sobre seguridad

Ademads de las indicaciones sobre seguridad de cada
uno de los apartados de este manual de instrucciones,
hay que observar siempre estrictamente las siguientes
normas.

1.2 Utilice exclusivamente cartuchos Hilti o cartuchos

de calidad equivalente

El uso de cartuchos de menor calidad en herramientas

Hilti podria provocar la acumulacion de pélvora no que-

mada, que podria explotar y provocar lesiones graves

tanto a los operarios como a personas que se encuen-
tren en las proximidades. Los cartuchos deben como
minimo:

a) Disponer de una confirmacion por parte del fabri-
cante que ratifique que el cartucho ha superado las
pruebas correspondientes al estandar de la UE EN
16264

INDICACION:

@ Todos los cartuchos Hilti para fijadoras de clavos han
superado las pruebas requeridas por la norma EN
16264.

@ Las pruebas definidas en la norma EN 16264 se basan
en una comprobacion del sistema mediante com-
binaciones especificas de cartuchos y herramientas
llevada a cabo por los organismos certificadores.
La denominacion de la herramienta, el nombre del
organismo certificador y el nimero de prueba del
sistema se indican en el embalaje de la herramienta.

0

b) Contar con la marca de conformidad de la CE (a par-
tir de julio de 2013 sera obligatorio en la UE)

Consulte un envase de ejemplo en:
www.hilti.com/dx-cartridges

1.3 Uso conforme a lo prescrito

La herramienta esta destinada al usuario profesional
para la fijacion de techos de chapa metalica y elemen-
tos de suelo en pisos con reticula de vigas de acero.

1.4 Uso indebido
® No se permite manipular ni modificar la herra-

@ No se debe emplear la herramienta en una atmdsfe-
ra explosiva o inflamable, a no ser que esté homologa-

@ Para que no haya riesgo de lesiones, utilice sélo ele-
mentos de fijacion, cartuchos, accesorios y piezas de
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repuesto originales de Hilti u otras de igual calidad.
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@ Respete las indicaciones sobre el funcionamiento,
cuidado y mantenimiento del manual de instrucciones.
@ No dirija la herramienta hacia usted mismo o hacia
otras personas.

@ No presione la herramienta contra su mano u otra
parte del cuerpo.

@ No ponga clavos en vidrio, marmol, plastico, bron-
ce, laton, cobre, roca viva, material aislante, ladrillo hue-
co, ladrillo ceramico, chapas finas (< 4 mm), hierro fun-
dido ni hormigén esponjoso.

1.5 Estado técnico

@ La herramienta esta disefiada segun los tltimos avan-
ces técnicos.

@ La herramienta y sus accesorios pueden resultar peli-
grosos si son mal utilizados por personal no instruido
0 Si no se usan conforme a lo prescrito.

A\

1.6 Disposicion del puesto de trabajo

@ Evite posturas corporales anormales. Procure que la
postura sea estable y manténgase siempre en equili-
brio.

@ Procure que haya una buena iluminacion.

@ La herramienta s6lo se puede utilizar manualmente.
@ Utilice la herramienta Ginicamente en zonas de traba-
jo bien ventiladas.

@ Mientras esté trabajando, mantenga alejadas del radio
de accion de la herramienta a otras personas, especial-
mente a los nifios.

@ Antes de colocar clavos, aseglrese de que no hay
nadie detras o debajo del lugar de trabajo.

@ Vantenga la empufadura seca, limpia y sin aceite ni
grasa.

A

1.7 Peligro general que puede provocar la herramienta
@ La herramienta solo se puede utilizar conforme a lo
prescrito y en perfecto estado de funcionamiento.

@ Si lo permite la aplicacion, utilice la placa auxiliar de

apoyo / la tapa protectora.

@ En caso de ignicidn accidental o si un cartucho no

explota, proceda siempre del siguiente modo:

1. Sostenga la herramienta contra la superficie de tra-
bajo durante 30 segundos.

2. Si el cartucho sigue sin explotar, retire la herramien-
ta de la superficie de trabajo y tenga cuidado de no
dirigirla contra si o contra otras personas.

3. Tire con la mano de la tira hasta que pase al siguien-
te cartucho; gaste los demds cartuchos de la tira; qui-
te la tira de cartuchos gastada y deshagase de ella de
tal manera que quede asegurado que no se va a vol-
ver a utilizar ni se va a usar de forma impropia.

@ No intente sacar los cartuchos con violencia de la tira

del cargador o de la herramienta.

@ Al accionar la herramienta, mantenga los brazos fle-

xionados (no estirados).
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@ Nunca deje sin vigilancia una herramienta cargada.
@ Descargue siempre la herramienta antes de las tare-
as de limpieza, mantenimiento y conservacion, asi como
alahora de guardarla.

@ Los cartuchos que no se hayan utilizado y las herra-
mientas que no se estén usando se tienen que guardar
fuera del alcance de los nifios, en un lugar seco y alto o
cerrado.

1.8 Peligro térmico

@ No desmonte la herramienta si estd caliente.

@ No sobrepase la frecuencia méxima de fijaciones reco-
mendada (nimero de fijaciones por hora). De lo con-
trario, la herramienta podria recalentarse.

@ Si siempre se funde la tira de plastico de los cartu-
chos deberd dejar que se enfrie la herramienta.

1.9 Requisitos del usuario

@ La herramienta estd destinada al usuario profesional.
@ La herramienta sélo puede ser manejada, cuidada y
mantenida por personal autorizado y familiarizado con
ella. Este personal debe estar instruido especialmente
sobre los peligros que conlleva su uso.

@ Esté concentrado siempre que trabaje. Proceda con
reflexion y no utilice la herramienta si no esta concentrado.
@ Interrumpa el trabajo si no se siente bien.

1.10 Equipo de seguridad personal

O0W0®

@ Mientras se esté usando la herramienta, el usuario y
las personas que se encuentren a su alrededor deberan
llevar gafas protectoras adecuadas, casco de seguridad
y proteccion para los oidos.

2. Informacion general

2.1 Seiiales y su significado

ADVERTENCIA:
Sobre una situacion posiblemente peligrosa que podria
acarrear lesiones graves o0 la muerte.

PRECAUCION:
Sobre una situacion posiblemente peligrosa que podria
acarrear lesiones leves o dafios materiales.

2.2 Pictogramas

Seiiales de advertencia Simbolos

A A

Advertencia de Advertencia de
peligro general superficie caliente

Antes de usar,
|éase el manual
de instrucciones.



Seiiales de obligacion

© ©

Usar proteccion Usar casco de Usar proteccion
para los ojos seguridad para los oidos

Kl Los niimeros hacen referencia a las ilustraciones que
encontrard en las paginas desplegables de las cubier-
tas. Mantenga estas péaginas abiertas mientras lee el
manual de instrucciones.

En el texto de este manual de instrucciones, "la herra-
mienta" se refiere siempre a la herramienta de fijacion
directa DX 460 SM.

Situacion de los datos de identificacion de la herramienta
La denominacion del modelo y el niimero de serie estan
puestos en la placa de identificacion de su herramien-
ta. Traslade estos datos a su manual de instrucciones y
refiérase siempre a ellos cuando realice alguna consul-
ta a nuestra delegacion u oficina de servicio al cliente.

DX 460 SM

Modelo:

N° de serie:

3. Descripcion

La herramienta Hilti DX 460, provista de un cargador de
pernos MX SM, es una herramienta de fijacion directa
disefiada para fijar techos de chapa metalica y elementos
de suelo en pisos con reticula de vigas de acero. La herra-
mienta clava los pernos en el material base por medio
de los gases en expansion, que propulsan un piston de
acero contra el perno. El principio de piston permite cla-
sificar la herramienta en la categoria de baja velocidad.

El piston retorna a la posicion inicial y el siguiente cartucho
pasa automadticamente a la recdmara movido por la pre-
sion del gas del cartucho disparado. Esto ofrece al usua-
rio la posibilidad de fijar de forma muy réapida y econd-
mica, con un promedio de unos 700 pernos por hora.

La herramienta no ha sido homologada para usarla en
atmosfera con peligro de explosion.

También se dispone de equipos adicionales para una amplia
gama de aplicaciones (por ejemplo, fijacion de madera en
hormigon). Para solicitar estos equipos pdngase en con-
tacto con el representante local de Hilti. Tal y como ocurre
con todas las herramientas de fijacion directa, la DX 460,
el cargador MX SM, los pernos y los cartuchos forman
una "unidad técnica". Esto significa que para conseguir fija-
ciones impecables con este sistema es necesario utilizar
los pernos y cartuchos fabricados especialmente para esta
herramienta, o productos de una calidad equivalente. Las
recomendaciones de Hilti sobre pernos y aplicaciones s6lo
son vdlidas si se tiene en cuenta esta condicion.

La herramienta ofrece una proteccion quintuple para la
seguridad del usuario de la herramienta y de su entor-
no de trabajo.
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El principio del piston

N
o

La energia de la carga propulsora se transmite a un pis-
ton cuya masa acelerada inserta el clavo en el material
base. Como alrededor del 95 por ciento de la energia
cinética se queda en el piston, el elemento de fijacion
penetra en el material base de forma controlada con una
velocidad muy reducida, de menos de 100 m/s. La carrera
del piston dentro de la herramienta termina a la vez que
el proceso de fijacion, siendo asi que, si se usa correc-
tamente, el riesgo de que el disparo atraviese el mate-
rial es practicamente nulo.

Gracias al acoplamiento del mecanismo de ignicion y el
trayecto de la presion, hay una proteccion anticaidas
[2]. Por eso, en caso de que la herramienta impacte con-
tra un suelo duro no se puede producir ignicion, inde-
pendientemente del dngulo con que choque.

El seguro del gatillo [3] garantiza que la carga propul-
sora no explote tan sélo accionando el gatillo. Asi, la
herramienta s6lo se dispara cuando ademads se aprieta
contra el material base.

El seguro de presion [4] hace ademas que sea necesa-
ria una fuerza de apriete de al menos 50 N, de forma que
s6lo se pueda realizar el proceso de fijacion con la herra-
mienta completamente presionada.

Asimismo, la herramienta dispone de un seguro de dis-
paro [5]. Esto significa que no se produce el disparo si
se acciona el gatillo y a continuacion se aprieta la herra-
mienta. Es decir, sélo se puede disparar si la herramienta
se ha apretado antes correctamente (1°), y s6lo enton-
ces se acciona el gatillo (2°).




4. Cartuchos, accesorios y pernos

Cartuchos

Designacion de pedido Cddigo de color Nivel de potencia
6.8/11 M (.27 cal. corto) (3/220 MA) rojo pesado
6.8/11 M (.27 cal. corto) (3/220 MA) lila muy pesado

Restricciones tipicas de aplicacion

[ X-EDNK22THQ 12M |

EK
E; Impulsor lila (muy pesado)

[ X-EDN 19 THQ 12M |

Impulsor lila (muy pesado)

» D

70-84 ksi
70-84 ksi

Impulsor rojo
(pesado)

Impulsor

Impulsor rojo (pesado) lila
(muy pesado)

50-70 ksi

Resistencia de la vigueta a la rotura (fU)
50-70 ksi

Resistencia de la vigueta a la rotura (fU)

1/8" 5/32" 3/16"
(3.2 mm) (4 mm) (4.8 mm)

Espesor de la vigueta Espesor de la vigueta

Nota:
Si desea més informacion haga referencia al selector de cartuchos/clavos. Péngase en contacto con la organiza-
cion local de marketing de Hilti para solicitar asistencia técnica en forma de calculos y especificaciones.

Programa de fijaciones:

Art. ndm. Designacion de pedido Aplicacion

34133 X-EDNK 22 THQ12M espesor del material base '/s"—*/" (3,2—4,8 mm)
34134 X-EDN 19 THQ 12M espesor del material base °/x"—/s" (4-9,5 mm)

Para aplicaciones de cubricion no criticas:

Art. nim. Designacidn de pedido Aplicacién
332586 X-ZF 22 THS 12M espesor del material base '/s"—'/+" (3,2—6,4 mm)
32
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Directivas sobre fijacion

Si desea informacion mas especifica haga referencia a la Guia Técnica de Producto, que se encuentra disponible
en la organizacion Hilti de su localidad, o, si es necesario, a las normas técnicas nacionales.
Nota: EI magacin MX SMy los correspondientes elementos de fijacion solo estan disponibles para fijaciones en acero.

B A
| SN N

Acero:

A =dist. min. al borde = 10 mm (*z")

B = dist. minima entre fijaciones = 20 mm (%/.")
C = espesor min. mat. base = 3,2 mm ('/z") B

Compruebe la cabeza del clavo (utilice la plantilla para cabeza de clavos entregada con la herramienta)

X-EDNK 22 THQ 12M (HSN 22)
X-EDN 19 THQ 12M (HSN 19)

X-ZF 22 THS 12M (FDN 22)

X-EDNK 22-THQ12M X-EDN19-THQ12M
[

5- mm

" e
==k

Nota: utilice clavos Hilti con cabeza calibrada

Revision de la fijacion

ez W waidddrddlidd

Piston

Art. niim. Designacidn de pedido Aplicacién

373303 X-460-PSM Piston estandar para clavos HSN y FDN

Accesorios

Art. niim. Designacion de pedido Aplicacion

373330 X-460-B Arandela de retén: no ajustada para la herramienta
DX A41 SM

370831 X-SH 460 Mango especial para la DX 460 SM

Set de limpieza

Spray DX, empujador, cepillo plano, cepillo redondo grande, cepillo redondo pequefio, rasqueta, trapo de limpieza.
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5. Datos técnicos

Herramienta DX460 SM

Peso 3,96 kg (8.50 Ib)
Longitud de la herramienta 472 mm
Longitud de clavo max. 22 mm
Cartuchos 6,8/11 M (27 cal. corto) rojo, lila
Capacidad del cargador 10 clavos

Regulador de potencia 4 niveles de potencia

6. Puesta en funcionamiento

¥,

6.1 Comprobar la herramienta

@ Asegurese de que no haya ninguna tira de cartuchos
en la herramienta. Si la hay, sdquela tirando de ella por
arriba con la mano.

@ Compruebe que ninguna de las partes externas de la
herramienta esta dafiada y que todos los elementos de
manejo se encuentran en perfecto estado de funciona-
miento. No use la herramienta si alguna parte de la mis-
ma esté dafiada o si alguno de los elementos de mane-
jo no funciona bien. Haga que el servicio técnico auto-
rizado de Hilti repare la herramienta.

@ Revise el desgaste la arandela de retén y del piston
(véase "8. Cuidado y mantenimiento").

¥ Ajuste del cargador MX SM a una herramienta

DX 460

1. AsegUrese de que no haya ninguna tira de cartuchos
en la herramienta. Si la hay, saquela tirando de ella
con la mano.

2. Presione la muesca de desbloqueo mientras ajusta
el cargador a la herramienta.

3. Desenrosque la guia de clavos de la herramienta.

4. Extraiga la guia de clavos con la arandela de retén,
asi como el piston. Guarde estas piezas aparte; no
deben ser usadas con el cargador de pernos MX SM.

5. Use como piston Gnicamente el X-460-PSM. Esta
designacion se encuentra marcada en el piston, en la
posicion que aparece en la imagen.

6. Introduzca el piston X-460-PSM en la herramienta y
emplijelo hacia atrds hasta el tope.

7. Introduzca una arandela de retén X-460-B en el car-
gador de pernos MX SM. Neta: utilice siempre la
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Cargador MX72

Peso 0,98 kg (2.15 Ib)
Longitud de clavo max. 22 mm
Capacidad del cargador 10 clavos

Clavos X-EDNK 22 THQ 12M (HSN 22)
X-EDN 19 THQ 12M (HSN 19)
X-ZF 22 THS 12M (FDN 22)

Queda reservado el derecho a realizar modificaciones técnicas.

herramienta con la arandela de retén en su sitio para
evitar que la herramienta se estropee.

8. Apriete fuerte el cargador de pernos XM SM contra
la guia de retorno de la herramienta.

9. Enrosque el cargador en la herramienta hasta que
quede encajado.

Nota: El cargador de pernos MX SM s6lo debe usarse

con la herramienta DX460.

I3 Ajuste de la DX 460 SM al mango especial

X-SH 460

1. Asegurese de que no haya ninguna tira de cartuchos
en la herramienta. Si la hay, saquela tirando de ella
con la mano.

2. Desenrosque el tornillo moleteado en la carcasa del
mango especial X-SH 460.

3. Abra la barra de fijacion metalica.

4. Inserte la herramienta DX 460 en la carcasa del man-

go.

. Sujete la herramienta DX460 con la barra de fijacion.

. Tense la barra de fijacién con el tornillo moleteado.

Nota: la palanca de disparo debe estar posicionada
en frente del gatillo.

7. Cuando quiera proceder a la fijacion, posicione el
mango con la herramienta en dngulo recto respecto
de la superficie de trabajo, apriete el mango X-SH460
y a continuacion apriete el gatillo.

8. Advertencia: no trabaje nunca con el mango estando
la herramienta DX 460 hacia arriba.

Nota: el desmontaje del mango especial se lleva a cabo

en orden inverso, empezando por extraer la tira de car-

tuchos de la herramienta

oo



7. Manejo

o

PRECAUCION

W Durante el proceso de fijacion
puede saltar material 0 trozos del
cargador de cartuchos.

W Al saltar, el material puede hacer
dafio en los 0jos y el cuerpo.

W Utilice (el usuario y las personas
de alrededor) unas gafas protec-
toras y casco de seguridad.

PRECAUCION

M La fijacion de clavos y pernos se
produce al detonar un cartucho.

W Un ruido demasiado fuerte pue-
de dafar el oido.

M Utilice (el usuario y las personas
de alrededor) proteccion para los
oidos.

ADVERTENCIA

m

W Al presionar contra una parte del
cuerpo (por ejemplo, contra la
mano), la herramienta se prepa-
ra para funcionar.

W La disponibilidad para funcionar
también posibilita que se inserten
clavos en cualquier parte del cuerpo.

W Nunca presione la herramienta
contra ninguna parte del cuerpo.

ADVERTENCIA

M Al retirar el cargador con la mano,
es posible que la herramienta se
prepare para funcionar.

W La disponibilidad para funcionar
también posibilita insertar clavos
en partes del cuerpo.

M Nunca empuje hacia atras el car-
gador con la mano.
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Descargar/recargar el cargador de pernos
MX SM

1.

4.

5.
6.

Asegurese de que no haya ninguna tira de cartuchos
en la herramienta. Si la hay, sdquela tirando de ella
con la mano.

. Para descargar pernos que no han sido usados, gire

el boton de descarga hasta que esté en dngulo recto
con el cargador. Deje caer los pernos fuera.

. Si los pernos se encasquillan en el cargador empu-

jelos hacia afuera aplicando en la abertura superior
del cargador MX SM el empujador suministrado con
la herramienta.
Nota: use Gnicamente el empujador de la herramienta.
El uso de un destornillador o de cualquier otra herra-
mienta extrafa puede estropear el mecanismo del
cargador.

Aseglrese de que el botdn de carga/descarga esta
alineado con el cargador MX SM.

Empuije hacia adentro la tira de cartuchos.

Empuije la tira de cartuchos hasta el tope.

Carga de consumibles y fijacion de los pernos

1.

[$2 I~y Jb] N

6.
7.

Asegurese de que no haya ninguna tira de cartuchos
en la herramienta. Si la hay, sdquela tirando de ella
con la mano.

. Asegurese de que el botdn de carga/descarga esta

alineado con el cargador MX SM.

. Empuije hacia adentro la tira de cartuchos.
. Empuije la tira de cartuchos hasta el tope.
. Introduzca la tira de cartuchos por su lado estrecho,

insertandola en la parte inferior del cargador hasta
que quede fija.

Nota: si la tira ya se ha usado en parte, continde intro-
duciéndola hasta que en la cdmara se encuentre un
cartucho sin utilizar.

Ajuste la potencia de la fijacion presionando la llave
de desbloqueo del regulador de potencia.

Gire la rueda reguladora de potencia

1 = potencia minima

4 = potencia méxima

Nota: empiece con la potencia minima. Si el perno
no penetra lo suficiente, aumente la potencia.

. Use la plantilla de clavos que viene con la herramienta

para comprobar que la profundidad de penetracion
es la correcta.

. Cuando quiera proceder a la fijacion, posicione la

herramienta en angulo recto respecto de la superfi-
cie de trabajo, presione hacia abajo y a continuacion
apriete el gatillo.

Nota: no lleve a cabo nunca la fijacion en un agujero
ya existente. No reutilice nunca los pernos.

10. Advertencia: no retire nunca la parte frontal de la

herramienta con la palma de la mano.

11. Precaucion: no retire nunca el cargador MX SM con

las manos, pues podria producirse riesgo de acci-
dente.
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8. Cuidado y mantenimiento

8.1 Cuidado de la herramienta

La carcasa externa de la herramienta esta hecha de plas-
tico resistente a los golpes. La empufiadura es de mate-
rial elastomero jNunca utilice la herramienta con las reji-
llas de ventilacion obstruidas! Evite que penetren cuer-
pos extrafios en el interior de la herramienta. Limpie
regularmente la parte externa de la herramienta con un
trapo ligeramente humedecido jNo utilice pulverizado-
res ni vapor a chorro para limpiarla!

8.2 Mantenimiento

Compruebe regularmente que ninguna de las partes
exteriores de la herramienta estd dafiada y que todos
los elementos de manejo se encuentran en perfecto esta-
do de funcionamiento. No use la herramienta si alguna
parte esta dafiada o si alguno de los elementos de mane-
jo no funciona bien. Haga que el servicio técnico de Hil-
ti repare la herramienta.

Realice el mantenimiento de la herramienta si:

1. se producen detonaciones erroneas de los cartuchos; o

2. si la potencia flucttia; o

3. disminuye la comodidad de manejo:

—la presion de contacto necesaria aumenta;

—aumenta la resistencia del gatillo;

—el regulador de potencia se mueve con mucha difi-
cultad;

—las tiras de cartuchos se sacan con mucha dificultad.

PRECAUCION

M La herramienta puede calentar-
se con el uso.

M Puede quemarse las manos.

M No desmonte la herramienta cuan-
do esté caliente. Deje que se enfrie.

PRECAUCION mientras limpia la herramienta:

@ Nunca use grasa para mantenimiento o lubricacion
de la herramienta. Su uso puede afectar seriamente la
funcionalidad de la misma. Use solo spray Hilti o algu-
no de calidad equivalente.

@ La suciedad acumulada en las herramientas DX con-
tiene sustancias dafiinas para su salud.

—No respire el polvo generado en la limpieza
—Mantenga el polvo lejos de la comida

— Lavase las manos despues de limpiar la herramienta

IEEE] Mantenimiento diario e inspeccion / limpieza y

servicio (revision menor)

1. Asegurese de que no haya ninguna tira de cartuchos
en la herramienta. Si la hay, sdquela tirando de ella
con la mano.

2. Para desmontar la herramienta DX 460 SM, presio-
ne el botdn de desbloqueo.

3. Desenrosque el cargador de pernos MX SM.
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4. Saque el cargador MX SM de la herramienta junto
con el amortiguador y el pistdn.
Nota: Si el piston queda adherido a la herramienta, el
piston entero debe desbloquearse y desenros-
carse (véase "Diagndstico de fallos"). A continua-
cion, extraer el piston a través de la camara de car-
tuchos usando el empujador que viene con la herra-
mienta.

5. Compruebe el desgaste de la arandela de retén y del
piston.
Reemplace la arandela de retén X-460B, doblando-
la al separarla del cargador, en los casos siguientes:

— siel anillo metalico esta suelto o roto

— siyano se sostiene en el cargador

— si bajo el anillo se ha producido mucho desgaste, de
forma irregular
Reemplace el piston X-460-PSM

— si muestra signos de desgaste

— siestd roto o presenta fisuras

— sila punta estd muy usada (por ejemplo, un segmento
de 90 grados se encuentra desconchado)

— esté torcido (compruébelo haciéndolo rodar sobre
una superficie plana)
Nota: no use ni manipule pistones desgastados.

6. Limpie el piston y la guia de retorno

— limpie los anillos del piston con el cepillo plano que
viene con la herramienta

— pulverice ligeramente los anillos del piston con el
spray Hilti DX

— limpie la guia de retorno por gas con el cepillo redon-
do grande

— pulverice ligeramente la guia de retorno con el pul-
verizador Hilti DX

7. Limpie el cargador de pernos MX SM

— separe la arandela de retén del cargador de pernos
MX SM doblandolo

— limpie el cargador por fuera con el cepillo plano que
viene con la herramienta

— limpie el cargador por dentro con el cepillo redondo
pequefio que viene con la herramienta
Nota: es importante limpiar de la guia del cargador
de pernos los pequefios fragmentos de tira que hayan
quedado en la misma. Pulverice ligeramente la corre-
dera de transporte y la rosca del cargador con el pul-
verizador Hilti DX.
Nota: La utilizacion de otros lubricantes distintos del
pulverizador Hilti DX puede dafar las partes de goma,
en especial la arandela de retén.

IEXA Limpieza y servicio (revision mayor)

Nota: Se realizar una revision mayor después de cada

10.000 fijaciones o si el piston se queda atascado en su

guia. En primer lugar haga la pequefa revision tal como

se describe en el punto 8.3. A continuacidn:

1. Asegurese de que no haya ninguna tira de cartuchos
en la herramienta. Si la hay, sdquela tirando de ella
con la mano.

2. Para desmontar la guia de retorno de la herramienta
DX 460 SM, deshloquee el pulsador que se encuen-
tra en la empufadura de la herramienta.



3. Desenrosque la guia de retorno

4. Limpie la guia de retorno

— limpie el muelle la guia de retorno por gas con el cepi-
llo plano que viene con la herramienta

— limpie el anillo de temperatura con el cepillo plano

— limpie los dos orificios que se encuentran al fondo de
la cdmara de cartuchos con el cepillo redondo pequefio

— limpie el interior de la guia de retorno por gas con el
cepillo redondo grande

— pulverice ligeramente la guia de retorno (muelle, cdma-
ra de cartuchos e interior de la carcasa) con el pul-
verizador Hilti DX

5. Limpie las guias izquierda y derecha para las tiras de

cartuchos con la rasqueta suministrada con la herra-
mienta.

6. Pulverice ligeramente la rueda reguladora de poten-
cia con el pulverizador DX

7. Monte la guia de retorno por gas

— laflecha de la carcasa roja y la flecha en el anillo de
temperatura de la guia de retorno por gas han de que-
dar alineadas

— vuelva a colocar la guia de retorno en la carcasa de
plastico rojo de la herramienta

— enrosque la guia de retorno en la herramienta hasta
que encaje completamente (botdn en la empufadu-
ra de la herramienta).

9. Funcionamiento defectuoso, soluciones posibles y diagnéstico de fallos

Funcionamiento defectuoso:

Funcionamiento defectuoso

Eliminacién

Fallo de encendido:

Véase "Fallo de encendido del cartucho” (véase punto
5.6, en el apartado Indicaciones de seguridad)

Soluciones posibles:

Advertencia: Extraiga siempre la tira de cartuchos de la herramienta antes de llevar a cabo cualquiera de

las reparaciones que se describen a continuacion.

Fallos repetidos de encendido:

Lleve a cabo una revision mayor.

Grandes caidas de potencia o profundidades de
penetracion distintas:

Lleve a cabo una revisién mayor.

Sitras esta accion, la herramienta todavia presenta
grandes variaciones en los niveles de potencia o en
las profundidades de penetracion, pdngase en contac-
to con el representante de Hilti.

El piston no retorna cuando se produce un fallo al fijar
unaviga o vigueta:

Saque la tira del cartucho fuera de la herramienta.
Vuelva a colocar en su sitio el piston con el empujador
de Hilti que viene con la herramienta y, a continuacion,
presione contra la superficie una o dos veces para
introducir un nuevo clavo en el cargador.

El cargador no funciona/ el bloqueo de ignicién del
cargador se activa (a pesar de que todavia hay clavos
dentro del cargador):

Descargue los clavos que estén en el interior. Limpie
el interior de la guia de fijacion con el cepillo redondo
pequefio.

Puede suceder que algtin fragmento de plastico esté
blogueando el mecanismo de deteccion de clavos.

El piston queda atascado en su guia y no puede ser
extraido:

Desenrosque la guia de retorno del piston (véase
revision mayor, punto 8.4).

Retire el piston a través de la cdmara de cartuchos con
el empujador entregado con la herramienta.

El piston puede estar atascado por fragmentos de
goma la arandela de retén o por un exceso de suciedad.

En la guia de pernos del cargador hay algin residuo
atascado

Saque la tira del cartucho fuera de la herramienta.
Descargue los pernos que no han sido usados.
Descargue los clavos que queden dentro.

Separe el cargador de la herramienta y use el piston
para extraer el perno atascado.

La arandela de retén sufre un desgaste demasiado rapido.

Marque claramente la posicion de la vigueta para evi-
tar fallos.

Existen problemas con la alimentacion de clavos.

Lubrique los canales de transporte (véase revision
menor, punto 8.3).
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Diagnéstico de fallos

[ Fallo

La tira de cartuchos no se mueve.

No se puede sacar la tira de
cartuchos.

El cartucho se suelta de la tira.

-~

—1
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Causa

M Tira de cartuchos dafiada
M Formacion de residuos de la
combustion

M La herramienta esta dafiada.

M La herramienta se ha recalentado
debido a una gran frecuencia de
fijaciones.

M La herramienta esta dafiado.

ADVERTENCIA

No intente sacar con violencia los
cartuchos de la tira del cargador o
de la herramienta.

M Cartucho en malas condiciones
M Herramienta sucia

ADVERTENCIA

No intente sacar con violencia los
cartuchos de la tira del cargador o
de la herramienta.

M Al realizar la fijacion, la herra-
mienta se ha presionado durante
demasiado tiempo.

M Frecuencia de fijaciones
demasiado alta

M Frecuencia de fijaciones dema-
siado alta

ADVERTENCIA

No intente sacar con violencia los
cartuchos de la tira del cargador o
de la herramienta.
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[ Fallo

| Causa

Menor comodidad de manejo:

—aumenta la presion de contacto
necesaria

—aumenta la resistencia del
gatillo

—el regulador de potencia se
mueve con mucha dificultad

- las tiras de cartuchos se sacan
con mucha dificultad

M Formacion de residuos de la
combustién

El piston se atasca en la guia de
retorno del piston

M Piston dafado

M Roce de la arandela de retén en
el interior del retornador del
piston

M Arandela de retén dafiada

M Suciedad por residuos de la
combustion

10. Eliminacion

Las herramientas de Hilti estdn compuestas en su mayor parte por materiales recuperables. La condicién para
dicha recuperacion es una oportuna separacion de materiales. En muchos paises Hilti ya estd organizada para

recoger su vieja herramienta para su

recuperacion. Pregunte al Servicio al Cliente de Hilti 0 a su vendedor. En caso

de que quiera llevar usted mismo la herramienta para su recuperacion: desmonte la herramienta hasta donde sea
posible sin la utilizacién de herramientas especiales.

Separe las distintas partes como sigue:

Componente/unidad Material principal Recuperacion

Maletin de transporte plastico reciclaje de plasticos
Carcasa exterior plastico/elastdmero reciclaje de plasticos
Tornillos, piezas pequefias  acero chatarra

Cartuchos usados acero/plastico segn las normas locales
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11. Garantia del fabricante de las herramientas

Hilti garantiza la herramienta suministrada contra todo
fallo de material y de fabricacion. Esta garantia se otor-
ga a condicion de que la herramienta sea utilizada,
manejada, limpiada y revisada en conformidad con el
manual de instrucciones de Hilti, y de que el sistema
técnico sea salvaguardado, es decir, que se utilicen en
la herramienta exclusivamente consumibles, acceso-
rios y piezas de recambio originales de Hilti o otros
productos de la misma calidad.

Esta garantia abarca la reparacion gratuita o la substi-
tucion sin cargo de las piezas defectuosas durante toda
la vida 0til de la herramienta. La garantia no cubre las
piezas sometidas a un desgaste normal. Hilti sera quien
defina cual es el periodo de vida (til de la herramien-
ta, fijando este plazo siempre por encima de lo que
marque la ley vigente.

Quedan excluidas otras condiciones que no sean las
expuestas, siempre que esta condicién no sea con-

traria a las prescripciones nacionales vigentes. Hilti
no acepta la responsabilidad especialmente en rela-
cion con deterioros, pérdidas o gastos directos, indi-
rectos, accidentales o consecutivos, en relacion con
la utilizacion o a causa de la imposibilidad de utili-
zacion de la herramienta para cualquiera de sus fina-
lidades. Quedan excluidas en particular todas las
garantias técitas relacionadas con la utilizaciony la
idoneidad para una finalidad precisa.

Para toda reparacion o recambio, les rogamos que
envien la herramienta o las piezas en cuestion a la direc-
cion de su organizacion de venta Hilti mas cercana
inmediatamente después de la constatacion del defecto.

Estas son las (inicas obligaciones de Hilti en materia
de garantia, las cuales anulan toda declaracion ante-
rior o contemporanea, del mismo modo que todos los
acuerdos orales o escritos en relacion con las garan-
tias.

12. Declaracion de conformidad CE (original)

Designacion: Herramienta fijadora de clavos
Denominacion del modelo: DX 460
Afio de fabricacion: 2001

Garantizamos que este producto cumple las siguientes
normas y directrices: 2006/42/CE, 2011/65/EU.

Hilti Corporation, Feldkircherstrasse 100,
FL-9494 Schaan

/ %%M /mé ,;%2/

Norbert Wohlwend Tassilo Deinzer
Head of Quality & Processes Management Head BU Measuring Systems
BU Direct Fastening BU Measuring Systems
08/2012 08/2012

Documentacion técnica de:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH
Zulassung Elektrowerkzeuge
Hiltistrasse 6

86916 Kaufering

Deutschland

13. ldentificacion CIP

Para los Estados miembros de la C.I.P. no pertenecien-
tes al espacio juridico de la UE y la AELG, rige lo siguien-
te:

La Hilti DX 460 dispone de homologacion de tipo constructivo
y de certificacion de sistema. En consecuencia, la herra-
mienta presenta el simbolo de homologacion, de forma
cuadrada, con el nimero de homologacion S 812. De este
modo, la empresa Hilti garantiza la conformidad de ambas
herramientas con el modelo homologado.

40

Printed: 08.07.2013 | Doc-Nr: PUB / 5069841/ 000/ 02

Los posibles fallos detectados durante el uso de la herra-
mienta deben comunicarse al organismo de homolo-
gacion responsable (PTB, Braunschweig), asi como a
la Comision Internacional Permanente C.I.P. (Comision
Internacional Permanente, Avenue de la Renaissance
30, B-1000 Bruselas, Bélgica).



14. Seguridad y salud del usuario

Informacion sobre el nivel de ruido

Fijadora de clavos accionada por cartucho

Tipo: DX 460

Modelo: Serie

Calibre: 6.8/11 negro

Ajuste de potencia: 2

Aplicacion: Fijacion de 24 mm de madera sobre hormigdn (C40)
con X-U 47P8

Valores de medicion declarados de las cifras caracteristicas sonicas conforme a la directiva para maquinas
2006/42/CE en combinacién con la norma E DIN EN 15895

Nivel de potencia acstica: Lwa 1s' 105 dB(A)
Nivel de intensidad acustica de emision en el lugar de

trabajo: Lpa 1s° 101 dB(A)
Nivel maximo de intensidad acustica de emision,: Loc.pea’® 133 dB(C)

Condiciones de funcionamiento y de montaje:

Montaje y funcionamiento de la herramienta de fijacion de clavos conforme a E DIN EN 15895-1 en la cdmara para
ensayos practicamente exenta de reflejos de la empresa Muller-BBM GmbH. Las condiciones del entorno de la
camara para ensayos cumplen con lo estipulado en la norma DIN EN ISO 3745.

Proceso de comprobacidn:

Conforme a E DIN EN 15895, DIN EN ISO 3745y DIN EN ISO 11201, método de la superficie envolvente con cam-
po aclstico I[bre sobre una base reflectante.

OBSERVACION: Las emisiones de ruido medidas y la incertidumbre correspondiente representan el limite
superior de las cifras caracteristicas sonicas que cabe esperar en las mediciones.

Los valores de emision pueden variar en funcion de las condiciones de trabajo.

'+2dB (A)

2+2dB (A)

*+2dB (C)

Vibracion
El valor total de vibracion que debe indicarse conforme a 2006/42/EC no supera 2,5 m/s?.

Si precisa mas informacion sobre salud y seguridad del usuario, consulte la pagina web de Hilti:
www.hilti.com/hse
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ABTOMaTUYECKUW YHMBEPCANbHLIN MUCTONET

DX 460 SM

Mepen Hauyanom aKcnsyaTauum
MHCTPYMEHTA BHUMATENbLHO NPOYTUTE
WHCTpyKuMio no aKcnnyaTauuu.

Bceraa xpaHute aaHHyo
WUHCTpyKumio no akcnnyaTauum
BMECTE C MUHCTPYMEHTOM.

Mpw nepepaye UHCTPYMEHTa ApYrum
nuuam yoeauTech, YTo K Hemy
npunoxeHa UHCTpykums no
aKcnnyaTauum.

OnucaHue 0OCHOBHbIX KOMMOHEHTOB
1

(1) BosBpaTHbiil MexaHU3M NOpLUHS!

() HanpasnsioLas Tpy6ka

® Kopnyc

(@ KaHan ans natpoHoB

(5 PerynsiTop MOLHOCTM pa3BroKMpyIOLLEro Kilkoya

(& Perynsimop MOLLHOCTY

(@ CnycKoBOW Kpto4oK

PykosiTka

(9) Pa3briokvipyIoLLyii ko4 BO3BPATHOTO MexaH13Ma
MOPLLHS!

A3paLyOHHble BbIpE3bl

(@D MopLuHeBble konbLia

(2 MNopLueHb X-460-PSM (# 373303)

(3 AmopTuaatop X-460-B (# 373 330)

Marasus MX SM (# 370 827)

* OTMeyeHHbIe AeTanu MOXET 3aMeHsITb NoNb3oBaTeb U onepaTop.

CopepxaHue CrpaHuua
1. YkasaHusi no mepam 6e3onacHocTu 43
2. Obuias nHdpopmauus 44
3. Onucaxvie 45
4. MNpuHaanexHocT 46
5. TexHU4eckve xapakTepuCTUKM 48
6. Mogrotoska k pabote 48
7. Okcnnyartaums 49
8. Yxo[ v TexHuYeckoe 06CnykmBaHe 50
9. HencnpasHocTi, cnocobbl U ycTpaHeHus 1

06Hapy)XeH1e HencrnpaBHOCTEN 51

10. Ytunusauus 53

11. MapaHTns npomssoauTens 54

12. CooteetcTare Hopmam EC (opuruHan) 54

13. 06o3Hauerme CIP 54

14. Be3onacHOCTb 1 3alLMTa 30POBLS NONb30BATENS 55
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1. YkazaHusa no mepam 6e3onacHocTu

1.1 OcHOBHbIe Mepbl 6e3o0nacHoCTH

JlononHuTenbHO kK Mepam 6e30macHOCTH, ykazaHHbIM B COOT-
BETCTBYHOLLMX pa3aernax AaHHo! IHCTpyKLuy no akcnmnyata-
WK, cremyeT NOCTOSIHHO U CTPOro cobntoaaTh crieayrLume
Mepbl 6e30MacHOCTH.

1.2 Ucnonb3yite Tonbko natpoHsb! Hilti unu natpoHb! pas-
HOLIEHHOTO KayecTBa

Vcnonb3oBaHme Heka4eCTBEHHbIX NaTPOHOB B MHCTPYMEHTaX

Hilti MOXXeT npuBECTM K HaKanMBaHMO HECTOPEBLLENO NOPO-

Xa, KOTOPbI MOXET B30PBATLCS U CEPbE3HO TPABMUPOBATH

OMepaTopoB ¥ HAXOLALLMXCA PAAOM NtoAei. Kak MuHMyM,

MaTpPOHbI AOMKHbI UMETD:

a) llnGo noaTBepAEHUE OT UX NOCTaBLUMKa 06 yCreLwHOM
NPOXOXAEHUM UCTIbITaHMI Mo cTaHZapTy EBpocotosa
EN 16264

YKA3AHME:

@ Bce natponbl Hilti ans yHuBepcanbHbIx MucTonetos bbinn
yCreLLHO NpOTeCTUpOBaHb! No cTaHaapTy EN 16264.

@ OnpepnenenHble B ctanaapte EN 16264 nposepku 3akmto-
4aloTCst B CUCTEMHOM MCTbITaHWM CNELNANYECKUX coveTa-
HII NaTPOHOB 1 MHCTPYMEHTOB, KOTOPOE MPOBOAMTCS B LIEHT-
pax cepTudmKaLmm.
0603HaueH1e MHCTPYMEHTa, Ha3BaHue LieHTpa cepTudun-
KaLuu 1 HOMep CUCTEMHOTO MCMbITaHWS yKa3aHbl Ha yna-
KOBKeE MaTpPOHOB.

Jnéo

b) 3Hak coorBetcTBMS CE (C Mtons 2013 ropa obszarens-
HO ans Bcex cTpaH EC)

O6paseL ynakoBky NpefCcTaBreH Ha Be-caiite:
www.hilti.com/dx-cartridges

1.3 Vicnonb3oBaHune N0 Ha3HaYeHUHO

VIHCTpYyMeHT npegHa3HayeH Ans Mcnonb3oBaHus npodec-
C1OHamnamu, 3aHUMaIoLLMMICA 3aKpEnreHeM Matepyara npo-
(PUNMPOBAHHbIX METANTMYECKIX KPbILL 1 HACTUIIOB Mora, KOTO-
pble 3aKPbIBAKOT CTPYKTYPY CTarbHbIX 6anok NepexpbITyUs.

1.4 HenpaBunbHoOe UCNONb30BaHUe

@ MoanduumpoBaHie MHCTPYMEHTa He[oMyCTUMO.

@ He npyMeHsiiTe MHCTPYMEHT BO B3PbIBOOMACHBIX 1M ner-
KOBOCTIIIAMEHSIOLLIXCSA CPeAax, eCrv OH He CepTUNLIMPOBaH
AN 1CNOMNb30BaHNS B TaKWX YCIIOBUSIX.

@ Bo v3bexaHme pucka nonyyeHIsi TpaBMbl UCONb3yWTe ToMb-
KO OpUrHasbHbIE KpeneXHble ANeMeHTbI, NaTpOHbI, NPUHaa-
NEXHOCTM 1 3anacHble YacTu komnaHum Hilti.

@ CrieqyiiTe MHhOpMaLK, HaneyaTaHHol B VIHCTpyKumm no
aKennyataLym, OTHOCALLEICS K KCTyaTaLun, yxoay 1 Tex-
HUYECKOMY 0BCTYKMBAHNIO.

@ HyviKoraa He HanpaBnsnTe MHCTPYMEHT Ha cebst Unm Haxo-
AALLMXCA PSAOM L,

@ Hukoraa He NpmxuMaliTe HacafKy MHCTPYMEHTa K CBOEI
pyke unm K ntoboii apyroit yacTv Tena.
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@ 3anpelyaeTcs BBOAUTL rBO3AYN B Takue MaTepuansl, kak
CTEKIO, MpaMop, NNacTuk, 6poH3a, NaTyHb, Mefb, MPUPOAHBII
kameHb, U3OMALMOHHBIA MaTepuan, NycToTenblin KUpnuy,
kacpenbHas nnuTka, TOHKONMCTOBOM MeTanm (< 4 MM), cepblit
YYrYH, YyryH C LLAPOBMAHBIM rPacpTOM 1 ra306eToH.

1.5 TexHonorus

@ [laHHbI IHCTPYMEHT pa3paboTaH W M3TOTOBMNEH NO HOBEWA-
LM TEXHOMOTUSIM.

@ [laHHbIi MHCTPYMEHT 1 BCioMoraTenbHoe 060pyaoBaHne
[ANS Hero MOryT NpeAcTaBnsTb ONacHOCTb MPY HENPaBUbHOM
NpUMEHEHUM HeOBYYEHHBIM NEPCOHANOM WUV NpY MPUMEHE-
HUV He MO Ha3HaYeHWHo.

1.6 BesonacHas opraHu3auus paboyero mecra

@ Heobxoanmo HOCKTb HECKOMb3KYt0 06yBb M Bceraa pabo-
TaTb B YCTOWYMBOW MO3€.

@ He paboraiite B HeynobHbIX No3ax. MoCTOSHHO CoXpaHsiii-
Te YCTONYMBOE MONOXKEHNE 1 PAaBHOBECHE.

@ Paboyee MeCTo JOMKHO ObITb XOPOLLIO OCBELLEHO.

@ lcnonbayiiTe NHCTPYMEHT TONBKO B XOPOLLO NPOBETPU-
BaeMbIX MOMELLEHUSX.

@ MpeaMmeThl, KOTOpble MOTYT NPUBECTY K TPABMaM, A0MKHbI
6bITb yOaneHs! 13 30HbI NPOBEAEHUS pabor.

@ VIHCTPYMEHT npeaHasHa4eH Torbko As PyYHON aKennya-
Tauum.

@ He nyckaiiTe NOCTOPOHHNX NKLL, 0COBEHHO AeTel, B 30HY
npoBeAeHus pabor.

@ [Nepep 1CNONb30BaHUEM MHCTPYMEHTA CrieayeT yoeauTs-
CSl, 4TO HUKOTO HET 33 MECTOM, B KOTOPOE NiaHupyeTcs Bou-
BaTb KpenexHble ANeMeHTbI, UM Mo, HUM.

@ [lepxuTe pyKOSTKY CyXOW, H1CTON 1 CBOBOAHON OT 3arpsi3-
HeHWst Macnamu 1 CMaskamm.

1.7 OGme npaBumna TexHWKK GesonacHoOCTU

@ /IcnonbayiiTe MHCTPYMEHT TOMBKO MO HA3HAYEHMIO U B UCTT-

PaBHOM COCTOSHMU.

@ Ecnv no3sonsioT ycnoBs akcnnyataLmy, NpUMeHsinTe cTa-

6unn3aTop/3aLunTy OT OCKOMKOB.

@ Ecnv naTpoH jan 0ceyKy Ui He CMOT BOCMNaMEHNTLCS,

npoee/:LMTe creaytoLLme onepauuu:

1. YnepxuBaiiTe MHCTPYMEHT NpyxaTbiM K paboyeit

noBepxHocTH B TedeHue 30 cekyHa.

2. Ecnu naTpoH Bce eLle He MOXET BbICTPENUTb, 0TBEANTE
VHCTPYMEHT OT paboyeil OBEpXHOCTH, Creas 3a TeM, YTobbl
OH He GbIN HanpaBeH Ha Bac U HAXOASLLMXCS! PSAOM ML,

3. Bpyu4Hyto NpoaepHUTE NaTpoHHYt NIEHTY Ha OAUH NaTpPOH.
Vcnonb3yitTe ocTaBLUMECS B NIEHTE NaTPOHbI. YaanuTe
1CMIOMb30BAHHYI0 MATPOHHYHO JIEHTY 1 OTMPaBLTE B OTXOAb
TaKum 06pa3om, YToObl UCKITOYUTL €€ MOBTOPHOE MCTMOMb-
30BaHMe UMW UCTONb30BaHUE HE MO Ha3HAYEHWH).

@ 3anpeLlaeTcs 13BnekaTb NaTPOH W3 NIEHTHI UK U3 UHCTP.

@ [pu BbICTPENE W3 UHCTPYMEHTA AEPXKUATE PYKI COTHYTHIMU

(He BIMpSIMAANTE pyKK).

@ Hyikorzja He OCTaBnsiiTE 3apshkeHHbIN MHCTP. Ge3 npucMoTpa.

@ Bcerna paspsikalite MIHCTPYMEHT Nepes Ha4anom O4MCTKY,

TEXHUYECKOr0 0BCMYXMBaHWS UMK 3aMeHbl YacTeil, 1 nepen

XpaHEeHEM.
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@ XpaHTe NaTPOHbI M HEMCMOMb3YEMbIE MHCTPYMEHTBI B pa3-
PSBKEHHOM COCTOSIHIM B CYXOM MECTE, HEAOCTYMHOM 1St AeTei,
Ha BbICOTE MK MO 3aMKOM.

1.8 TemnepaTypHbIi pexum

@ [Nepen pa3bopKoii MHCTPYMEHTa AaliTe emy OCTbITb.

@ Hukoraa He npeBbILLaiTe PeKOMEHLYyeMOro Makcumarnb-
HOIO YPOBHSI IBIXXEHMS 3aXKMMa (KONMYECTBO TOYEK kpenne-
HUSl B Yac). VIHCTPYMEHT MOXET NeperpeThes.

@ B crnyyae ecnv nnactmaccoBast leHTa ¢ naTpoHamMm Hauu-
HaeT NnaBnTbCS, HEMELNEHHO NpekpaTuTe paboTy MHCTPY-
MEHTOM W iaiiTe emy OCTbiITb.

1.9 Tpe6oBaHus, KOTOPbIE AOMKHbI BbINOMHATLCA
nonb3oBaTensiMm

@ [1aHHbIA MHCTPYMEHT NPpenHasHayeH s MpoeccroHarbHoro

NPUMEHEHNS.

@ V/IHCTPYMEHT MOXET VCTIONb30BATHCS, OOCTTYXVBATLCS 1 PEMOH-

TMPOBATBCS TOMBKO YOMHOMOYEHHbIM 1 06y4EHHBIM NEpCoHa-

oM. 31T nepcoHarn AormxeH BbiTb MPOUHGOPMUPOBaH 060 Beex

0COBbIX OMACHOCTSIX, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb.

@ PaboTaliTe 0CTOPOXHO 11 HE MPUMEHSIATE MHCTPYMEHT, eCrin

Bbl HE MOMHOCTbIO COCPEAOTOYEHbI Ha paboTe.

@ [pekpatuTe paboTy ¢ MHCTPYMEHTOM, ecrivt Bbl cebst nio-

X0 YyBCTBYeTE.

1.10 UHanBMAayanbLHoe 3almMTHOE 060pyAOBaHME

®GC

@ [Monb3oBaTens U Apyrve Nnua, HaxoasLLMeCs B HEMOC-
peacTBeHHoI BNM30CTU, AOIKHBI BCETa HOCUTL CPeaCcTBa
3aLLMTI T1a3, 3aLMTHYI0 Kacky 1 HayLUHVKA.

2. O6was nHdopmauuma

2.1 Yka3aHue BO3MOXHOI ONacHOCTH

NPEQYNPEXOEHUE

Cnogo NMPEAYNPEXOEHWE ncnonb3yetcs ans npueneye-
HWSI BHUMaHWS! K BO3MOXHbIM OMacHbIM CUTYaLusIM, KOTOpbIE
MOTYT MPUBECTY K CEpbE3HBIM TPaBMam W r’nbenu nepcoHana.

BHUMAHUE

Cnoso BHUMAHWE vcnonb3ayeTcs 4ns npyBneyeHns BHUMa-
HUS K BO3MOXHbIM OMACHBIM CUTYaLMsIM, KOTOpbIE MOTYT Npu-
BECTU K MEHee 3HauNTENbHLIM TpaBMam nepcoHara unm noe-
pesxaeHusiM 060pyaoBaHNS UK pYroro UMYLLECTBa.

2.2 MukTorpammbl
Mpeaynpexaatowwme 3Haku CumBonbl
: )
ObLee Mpenynpexaexue: Mepen
npefynpexaeHne  ropayas NoBepxHoCTb 1cnons30BaHNeM
npoYecTb

WHCTPYKLM No
aKkcnnyaraumm



MpeanucbiBatoLwme 3Hakm

®© @ @

Heobxoaymo Heobxoaumo Heobxoaumo
HapjeBaTb HapeBaTb Kacky HafieBaTb 3aLLMTHbIE
3aLLUUTHbIE O4KN HayLLHWKN

Il 3T Undbpb YKa3bIBAKOT Ha COOTBETCTBYIOLLIME UITHOCTPaLIAM.
STV UnnKCTPaLy NOMELLEHbI Ha pa3BopoTax 0bnoxku. Mpu
n3yyeHun VHCTpyKUMW No aKcnnyaTauuy CTpaHuLbl C
UNMIOCTPALMAMM [OMKHBI ObITb OTKPBITHI.

B HacTosILLeN MHCTPYKLMM N0 NPUMEHEHNIO CIOBO « MHCTPY-
MEHT » BCerfja 0THOCUTCS K aBTOMaTU4eckoMy YHUBEpPCanb-
Homy nucTonety DX 460 SM.

PacnonoxeHue naeHTUUKaLMOHHBIX AaHHbIX HA UHCT-
pymeHTe

O603Ha4eHWe MOAENM 1 CEPUIAHBIA HOMEP YKasaHbl Ha nac-
MopTHON Tabnnyke, HAXOAALLENCs Ha MOBEPXHOCTM MHCTPY-
MeHTa. BriviumTe 3Ty MHdopMaLyio B BaLL 3Kk3eMmisp VHCTpyKUM
1o 3KCMyaTaLyWm 1 Bcerga ykasblBaiiTe ee npu obpaLLeHnm
BalLeMy YMoTHOMOYEHHOMY npeacTaBuTenio komnaHuu Hilti
WNK B CEPBUCHBIN LIEHT.

Tun: DX460SM

CepuiiHbIin Homep:

3. Onucaxue

WHcTpymeHT Hilti DX 460 ¢ MaraauHom ans kpenexHbix ane-
meHTOB MX SM npeacTaBnsieT coboit aBTOMaTU4ECKNI
YHUBEPCAIbHbIA MUCTONET AMst 3aKPEneHns Matepuana npo-
(hUNMpOBaHHBIX METANMMYECKUX KPbILL 1 HACTUIIOB Nora, 3aK-
PbIBAOLLMX CTPYKTYPY CTanbHbIX 6anok nepekpbITus.
VHCTpymeHT 3ab1BaeT KpenexHble anemeHTbl B 6a30Bblil Marte-
puan ¢ 1Crorb30BaHEM PACLLMPSIFOLLIXCS Fa30B, TOMKaOLLMX
CTanbHOM NOPLLEHb, KOTOPBIN B CBOK O4epeb OKa3blBaET [1aB-
NEHIe Ha KPENEXHIN 3neMeHT. o NpUHLMMY AeACTBIS MOpLL-
HS1 MIHCTPYMEHT OTHOCSIT K HU3KOCKOPOCTHBIM.

[NopLueHb BO3BpALLAETCS B MCXOAHOE NOMNOXEHIE, a NaTPOHb
aBTOMATWYECKM NOAAIOTCS B NOPOXOBYHO kKamepy Mog AaBne-
HWEM ra3a OT BbICTPeNMBaHus NaTpoHa. OTO MO3BONSET MOMb-
30BaTerNio KPEenuThb 04eHb BbICTPO M C ManbIMu 3aTpaTamu, o
CKopoCTbio A0 700 TOYEK KpenneHus B yac.

VIHCTPYMEHT He cepTUthnLMPOBaH ANs MCMONb30BaHWs BO
B3PLIBOONACHOI N NErKoBOCTaMeHsioLLelics aTMocdepe.

[o 3anpocy nocTaBnseTcs JONONHUTENbHOE 060PyA0BaHMe
[Anst MHOXECTBA Jpyrvx BapuaHToB MpUMeHeHus (Hanpumep,
[ANs KpenneHus fepeBsiHHbIX Banok k 6eToHy). Ytobbl nony-
4Tb NOAPOGHYI0 MH(OPMALIWIO, CBSIXKUTECH C MECTHBIM MPEAC-
Tasutenem Hilti.

Kak 1 Bo BCex aBTOMATUYECKUX YHUBEPCAMbHbIX MUCTONETaX,
DX 460, maraavH MX SM, kpenexxHble aneMeHTb! 1 naTpoHbl obpa-
3yHOT "TEXHUYECKUiA BIoK". STO 3HAUMT, YTO HAAEXKHOCTB MpOLIEC-
Ca KpenreHms ¢ NOMOLLIbK paccMaTprBaemoii CUCTEMbI MOXHO
06ecneynTb TOMbKO B TOM CIy4ae, ECIv CMONb3yHTCA Kpenex-
Hble 3MEMEHTbI 1 MaTPOH, CELMArbHO V3MOTOBMEHHbIE ANS aH-
HOTO MHCTPyMEHTa, B0 eCIv 1CNONb3YHOTCS U3AENNS paBHO-
LieHHOrO kayecTBa. KpenexHble aneMeHTbI 1 pekoMeHaaLmm no
NPUMEHEHI0, MPeAoCTaBnsemble kKomnanuei Hilti, nprveHnmb!
ML B CTly4ae, €Criv BbINOMHSETCS YNIOMSHYTOE BbILLE YCTIOBME.
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/HCTpymMeHT 0bnapaeT NaTbio CTeneHsamMm 3alumTbl — Ans be-
30MaCHOCTY OnepaTopa W HAXOASLLMXCS PSLOM fnL.

MopLuHeBoM NpUHLMN
1

o
e

OHepriist MOpOXOBOTO 3apsiaa NepeaaeTcs Ha NopLUeHb, YCKo-
peHHast Macca KoToporo 3ab1BaET KpenexHblil AreMeHT B 6a30-
Bbli MaTepuan. [pyu npreme nopLuHem npubnuauTensHo 95 %
KMHETVHECKON 3HEPIM KPEMEXHI aneMeHT 3abuBaeTcs B 6a3o-
BblIi MaTepuan ¢ KOHTPONMPYEMOIA MOLLHOCTBHO 1 CO 3HauM-
TerbHO yMeHbLLEHHOI ckopocTbo (MeHee 100 m/cex). MpoLecc
3a6V1BKV1 3aBEPLLAETCA, KOFAA MOPLUEHb AOXOANT A0 KOHLA MyTH
npoGera. [py1 NpaBnLHOM MCMOMb30BAHIM UHCTPYMEHTa 3TO
[AenaeT CKBO3HbIE MPOCTPENbI TEOPETUHECKI HEBO3MOXHBIMU.

lpenoxpanuTens Ans Npenynpexaenns BbICTpena npu yaape
SBNAETCS Pe3ynsTaToM COEAMHEHINS CMYCKOBOTO MEXaHM3-
Ma C HaKMOHHBIM [1BVKEHNEM. OTO NPEAOXPAHSIET MHCTPYMEHT
Hilti DX oT BbicTpena npv nageHum Ha TBepyto NOBEPXHOCTb
B HE3aBVCYMOCTY OT TOTO, MOA KaKVM YrTIOM MPOW3oLLEen yaap.

MpenoxpaHuTenb CryckoBoro kptoyka L3 obecneursaeT HeBo3-
MOXHOCTb BbICTPENa NPy MPOCTOM HaXaTi CryCKOBOTO KpHo4-
ka. V13 MHCTpYMEHTa MOXHO BbICTPENWTL TOMNBKO TOrAA, Koraa
OH Mpuxart k paboyelt NOBEPXHOCTM C YCUITMEM.

MpenoxpaHuTenb KOHTaKTHOrO AaBneHust [4] TpebyeT npuka-
TUSI IHCTPYMEHTa K paboyel NOBEPXHOCTY CO 3HYUTENbHBIM
yeunuem. /13 MHCTpyMEHTa MOXHO BbICTPENUTB TOMbKO TOFAA,
KOrzia OH MOMHOCTbIO MPUXKaT K paboyeit NoBepXHOCTY.

Kpowme Toro, nHctpymeHTbl Hilti DX cHabxeHbl npegoxpaHu-
TENAMI OT Cry4alHoro BbicTpenveanua (51, 31o ycTpoicTso
NPeAoXpaHsET MHCTPYMEHT OT BbICTPENUBAHIS, €CIN B CHa-
yana Haxart CryckoBOW KPIOHOK, @ 3aTeM MHCTPYMEHT npuxat
k paBodelt NoBEPXHOCTH. 13 IHCTPYMEHTa MOXHO BbICTPENUTL
TOrbKO TOrAA, KOrAa OH CHavara npaBurisHo npvokar (1.) k pabo-
ueli MOBEPXHOCTM, @ 3aTeM HaxaT CryCKOBOW KPIOYOK (2.).

2 1
Y
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4. TaTpOoHbl, NPUHAANEXHOCTU U KPpeneXHble 3NeMeHTbI

MaTpoHb!
Mopsigok t 7 LiBeToBoW kog Yp Ly "
6.8/11 M (.27 cal short) (3/220 MA) KpacHbIi MOLUHblE
6.8/11 M (.27 cal short) (3/220 MA) hroneTosbIN 0c060 MOLLHblE
TunuyHbIe orpaHNYeHNs NPUMEHEHUs

| X-EDNK 22 THQ 12M | X-EDN 19 THQ 12M

DuoneToBbIi AeTOHATOP (0CO6O MOLLHbII) DuroneToBbIit AETOHATOP (0CO60 MOLLHBII)

no

70 ksi — 84 ksi
70 ksi — 84 ksi

KpacHbiin geToHaTop
(MowwHbIN)

DuoneToBblit
KpacHbln feToHaTop (MOLYHbIi) AeToHaTop
(ocobo
MOLLHbIV)

50 ksi — 70 ksi

MpoyHocTb 6anku Ha pactaxerue (fu)
50 ksi — 70 ksi

MpoyHocTb 6ankm Ha pactaxerue (fu)

1/8" 5/32" 3/16" 1/4" 5/16" 3/8"
(3.2 mm) (4 mm) (4,8 mm) (4,8 M) (6,4 M) (8 mm) (9,5 M)
TonwmHa 6anku TonwmHa 6anku

B CBA3U C Pa3snMuHbIMI YCTIOBUAMM PaBOTH TPEByeTCA POBEpKa Ha paGoveit NMowaaKe.

Mpumeyahue:

Moppo6Hast MHopmaLms umeeTcs B TabnuLie BbIGopa rBo3aelt/natpoHoB. [nsi nomnyveHust TEXHUYECKON NOANEPKKM MO BOM-
pocy pacyeTa KOHCTPpYKLMKM AnadparMbl 1 MPEACTaBMEHNs MPOEKTOB HA PACCMOTPEHIE CBSXKUTECH C MECTHBLIM NpeLCcTaBu-
TenscTBOM Hilti.

[porpamma KpenexHbIX 3NeMeHTOB:

[ins yTBEpXOEHWSI COOTBETCTBYIOLUMX BAPUAHTOB MCMIOMNb30BaHWS NP HACTUNAHUM KpbILL U NOMoB (cepTudmumposato SDI,
ICBO, FM, UL):

Homep nspenus Mopsaok HanMeHoBaHMi (o) npUMeHeHus
34133 X-EDNK 22 THQ12M TonwmHa 6asosoro matepuana 'fs"=*f" (3,2-4,8 Mm)
34134 X-EDN 19 THQ 12M TonwmHa 6asosoro mMarepuana %z"-*fs" (4-9,5 mm)

[inst HacTunanms nonos 6e3 ocobbix TpeGoBaHNi k hopme:

Homep nspenus Mopsaok HaMMeHoOBaHHU OnucaHue npuMeHeHUs
332586 X-ZF 22 THS 12M TonWMHa 6a3oBoro matepuana 'fs"='/+" (3,2-6,4 Mm)
46
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PekomeHgauum, Kacarowmecs Kpennexus

MNoapo6Has MH(OpMALMS U3NOXEHa B HALWMOHANBHBIX TEXHUYECKUX HOPMaX, a TakKe B TEXHUYECKOM PyKOBOACTBE MO 1CTOMb-
30BaHMIO U3[ENKS, KOTOPOE MOXHO MOMYYUTL B MECTHOM NpeACTaBUTENbCTBE KoMnaHun Hilti.
Mpumeyanue: MaraanH MX SM v coOTBETCTBYIOLLME KpENeXHbIE ANEMEHTbI MOCTaBASIOTCA TONBKO B BApUaHTax Anis kpenne-

HWS Ha cTanu!

B A
N SN/ Wi

Cranb:

A= MuH. paccTosHme 8o kpas = 10 mm (")

B = muH. nHTepBan = 20 mm (*")

C = MuH. TonwmHa 6asosoro matepuana = 3,2 mm (")

ﬂpoaepre 3a30p ronoBKu reo3gs (VICI'IOﬂbSyI;ITe VIMELLMECS B KOMMIEKTE LUABMOHbI 33a30POB ro/10BOK rBO3,D,el7I)

X-EDNK 22 THQ 12M (HSN 22)
X-EDN 19 THQ 12M (HSN 19) X-ZF 22 THS 12M (FDN 22)
X-EDNK 22-THQ12M X-EDN19-THQ12M MpoBepka ckpenneHus
| |
| N ﬁ X N =
npumeuauu;: Vicnonbayitte wabnoH Hilti Ans nopaepkanns HyxHoro \\:/
PacCToAHWA MEXAY WAnKamu ro3gei.

MoplweHb

Homep n3genua nOpﬂAOK HaMMeHOBaHUN Onucaxve NpUMeHeHus

373303 X-460-PSM CraHpapTHbIi nopLueHb aAns wructoB HSN n FDN.
MpuHagnexHocTb

Homep nspenus Mopsaok HaMMeHOBaHUI OnucaHnue N

373330 X-460-B AMOpTN3aTOP; He NOAXoANT K UHCTpyMeHTy DX A41 SM
370831 X-SH 460 BepTtukanbsHas pykositka anst DX 460 SM

06ecneyeHns 6€30MaCHOCTU U OYUCTKU

Asposonb Hilti, womnon, nnockas wweTka, 6onbluas kpyrnas LweTka, Manas Kpyrnas LUeTka, CKpebok, TkaHb 4t O4MCTKM
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5. TexHM4eckue XapaKTepuCTUKU

WHcTpymeHT DX 460 SM

Macca 3,96 kr (8,50 chyHTa)
[nuHa MHCTpyMeHTa 472 Mm
[nvHa reosas MaKc. 22 MM
MatpoHbl  6.8/11 M (.27 cal short) kpacHble, chroneTosble
BmecTMOoCTb MarasuHa 10 rBosgen
PerynupoBka MoLIHOCTH 4 YPOBHS MOLLIHOCTY

6. MoparoroBka k pabote

6.1 MpoBepka MHCTpyMeHTa

@ Y6eauTech, YTO B UHCTPYMEHTE OTCYTCTBYET NEHTa C nart-
poHamu. Ecnin neHTa ¢ naTpoHamMy HaxofnTCS B UHCTPYMeH-
Te, BPYYHYI0 yAanuTe ee U3 NHCTPyMEHTa.

@ PerynspHo npoBepsiATe BCe BHELLHWE YaCTV MHCTPYMEHTa Ha
Han4e NOBPEXAEHNIA, MPoBEpLTE NPaBUMbHOCTb PaboTbl BCEX
OpraHoB ynpaBneHus. He akcnnyaTupyiTe MHCTPYMEHT, ecrin
MoBPEXKAEHbI €10 YaCTV UMW KOria OpraHbl yrpaBreHus He pabo-
TaloT HaznexaLLm obpasom. Mpn HEOBXOANMOCTH, OTPEMOH-
TUPYWTE UIHCTPYMEHT B CEPBUCHOM LieHTpe Hilti.

@ [poBepbTe, He 3HOLLIEHb! M aMOPT3ATOP 1 NOPLLEHb (CM.
pasnen 8. Yxon 1 TexHn4eckoe 0bCnyxmBaHme).

I Npucoenynnenmne marasuna MX SM k umetowemycs
nHcTpymeHTy DX 460.

1. YBepuTech, YTO B MIHCTPYMEHTE OTCYTCTBYET NIeHTa C nat-
poHamu. Ecnu neHTa ¢ naTpoHamu HaxoanTCs B MHCTpY-
MeHTe, BPYYHYI0 yAanuTe ee 3 MHCTPYMeHTa.

2. TNoacoeauHss MarauH K umetoLLemycst HCTpymeHTy DX 460,
HaXMUTe Pa3bnoKMPYIOLLWIA KITHOY.

3. OTBUHTUTE HanpaBNSIOLLYIO KPEnexXHbIX ANeMeHTOB B CO6-
PaHHOM MHCTPYMEHTe.

4. i3BnekuTe HanpaBnsioLLyto KPENEXHbIX AEMEHTOB C aMop-
T3aTOPOM M MOPLLHEM. XpaHuTe 3TV AeTanm oTAenbHO —
VX Henb3s MCMonb30BaTb BMECTE C MarasuHoM A1s kpe-
nexHbIx anementos MXSM.

5. Vicnonb3yiite Tomnbko nopiueHb X-460-PSM. HanmeHosa-
Hue yka3blBaeTCs Ha NOPLUHE B MecTe, KOTOPOE MokasaHo
Ha PUCYHKe.

6. Beeaute nopLueHb X-460-PSM B UHCTPYMEHT 1 Haxvmalt-
T€ Ha Hero B 06paTHOM HanpaBneHuu, Noka OH CrnocobeH
npoaBuraTbCs.

7. TNPOTOMNKHUTE YCUMEHHbI aMOpTM3aTOp OCTaHOBKK
X-460-B B MarasuH ans kpenexHbix anementos MX SM.

48
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MarasuH MX72
Macca 0,98 kr (2,15 chyHTa)
[nvHa reosas Makc. 22 MM
BmecTmMocTb MarasuHa 10 reosgent
B03am X-EDNK 22 THQ 12M (HSN 22)
X-EDN 19 THQ 12M (HSN 19)
X-ZF 22 THS 12M (FDN 22)

B03MOXHbI TEXHUYECKME U3MEHEHMS Be3 npensapuTensHoOro
yBEAOMIEHUA

Mpumeyanme: Bo n3bexanne noBpexaeH!S MHCTPYMEH-
Ta, €ro HY)XXHO UCMOMb30BaTb TOMBKO C YCTAHOBMEHHBIM
amMopTM3aTopoM.
8. CunbHo HapaBITe Ha MarasiH A5 KpenexHbIX aNemMeHToB
XM SM Ha B03BpaTHOM MeXaH13Me MOPLLHS MHCTPYMEHTA.
9. MornHOCTbI0 3aBUHTUTE MaraavH Ha MHCTPYMEHTe, Noka He
YCIbILLIMTE LLEMHOK ero mkcaLmi Ha Nocago4yHOM MecTe.
Mpumeyanne: Marasux ans kpenexHbix anementos MXSM
paspeLLaeTcs UCTonb30BaTh TOMbKO C MHCTPYMeHTOM DX 460.

Mpukpennetxue DX 460 SM
K BepTUkanbHom pykosTke X-SH460

1. Y6enuTechb, YTO B MIHCTPYMEHTE OTCYTCTBYET NeHTa C nart-
poHamu. Ecnv neHTa ¢ naTpoHami HaxoANUTCs B MHCTPY-
MEHTE, BPYYHYI0 YAanuTe ee U3 NHCTPYMEHTa.

2. OTBMHTUTE BUHT C puchNeHON roNOBKOV Ha MHCTPYMEH-

TanbHOM OTCeKe BepTukanbHom pykositki X-SH 460

. OTKpOIiTE METaNMNYECKYHO MPWXKXUMHYIO NaHKy.

. Berasbre uHCTpymMeHT DX 460 B 0TCEK PYKOSTKM.

. 3akpenuTe nHCTpymMeHT DX 460 npkMMHO NaHKo.

. 3aXMUTE NPYKUMHYIO NNAHKY BUHTOM C pudbneHol ronos-

KOM.
Mpumeyanme: CnyckoBoii pblvar AOMKEH pacnonaratbes
nepes CryCcKOBbIM KPIOYKOM.

7. [Ins ckpenneHns pacnonoxuTe PyKOSITKY C MIHCTPYMEHTOM
MOA MPSIMBIM YTTIOM K paBboyei MOBEPXHOCT, MPXMUTE py4-
ky X-SH 460, nocre 4ero HaxMuTe Ha CIyCKOBOM KPHOUOK.

8. Mpepynpexaexue: H1korga He NONb3yMTECH PYKOSTKON C
nHcTpymeHToM DX 460 B nonoxeHusix, Kora BEpXHssA YacTb
pyKosiTkv 0bpatLeHa BHua!

MpumeyaHme: Pasbopka pykosTku ocyLLecTBnseTcs B 0bpat-

HOM MopsiaKe, MPUYEM CHayara U3 MHCTPyMeHTa U3BnekatoT

TEHTY C naTpoHamm.
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7. dkcnnyartaums

BHUMAHUE

[pv BHEOPEHIM B 6a30BbLIN MaTepuar
KPEenexHbIX 3NeMeHTOB MoryT
00pa30BbIBATLCS OCKOMKY, TakKe MOTyT
OTTIETATb B CTOPOHbI (hparMEHTbI MEHTBI
C MaTpoHamm.

PasnetatoLumecs pparMeHTbl MOryT
ronacTb B TENO YernoBeka v B masa.
Heobxoa1mo HOCUTb 3aLLMTHBIE O4KN
11 3aLLMTHYIO KacKy (kacaeTtcs kak
nonb3oBarenen, Tak u pyrux nuu,
HaxoasLLMxcst IobnmsocTy).

BHUMAHUE

[BO3Ab MM WTUT NPUBOANTCA B
OBWXeHWe 3a cyeT [AeToHaLuu
naTpoHa.

B Ype3mepHbIi LLYM MOXET NPUBECTU

K NOBPEXAEHUIO Cryxa.

B HeobxoanMo HOCUTL HayLIHMKK

(nonb3oBaTenu u Apyrve nuua,
HaxopsLmecs nobnnsocty).

NPEQYNPEXAEHUE

VIHCTPYMEHT NepexoauT B COCTOsHYE
TOTOBHOCTY K BBICTPENY, ECIN €10
npwxaThb K YacTi Tena (Hanpumep K
pyKe).

B 370 MOXET NPUBECTY K BbICTPENY

rBO3AEM B 4acCTb TENa.

W 3anpeLeHo npuxuMaTh Hacaaky

WHCTPYMEHTa K YacTaMm Tena.

NPEOYNPEXAEHWE

¢

an/I onpedeneHHblX obcTosTensCTBaX
MHCTPYMEHT MOXET MepemT B COCTOSHIE
FOTOBHOCTW K BbICTpeny, koraa MarasuH
V3BNEKaKT BPY4YHYHO.

3T0 MOXET NPUBECTY K BbICTPENY
rBO3EM B YaCTb Tena.
3anpelLleHo U3BnekaTb MarasmH
pyKamu.
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Pa3psaauTb/3apaauTh MarasuH Ans KpenexHbIX

anemenToB MX SM

1. Y6epuecs, 4To B WHCTPYMEHTE OTCYTCTBYET NE€HTa C naTt-

poHamu. Ecnv neHTa ¢ naTpoHamu HaxoamTCst B MHCTPY-
MEHTE, BPYYHYIO yaanuTe ee 13 MHCTPYMEHTa.

. Yrobbl PaspsAanTb HEUCTONb30BaHHbIE KpeneXHble ANeMeHTbl,

MOBEPHUTE KHOMKY Paspsifiku Tak, YTobbl OHa pacronoxu-
Tach Mog MPSIMBIM YITIOM 110 OTHOLLIEHVIO K MaraaviHy. Bbichins-
Te KPEMeXHble NEMEHTBI.

. Ecnu kpenexHble anemMeHTbl 3aCTpanv B MarasvHe, BuITOMK-

HUTE UX HapYXYy CneuuanbHbIM LLOMMONOM, UMEOLLMMCS B
KOMMIEeKTe, KOTOPbIN BCTABMSIETCS B OTBEPCTUE B BEPXHEN
yactu MaraauHa MX SM.

Mpumeyanme: PaspeluaeTcs 1cnonb3oBaTh TOMbKO UMEto-
LUWIACS B KOMMAEKTE LUTOK. [1pK Cnonb30BaHUN OTBEPTKM
VNN [IPYrOro MHCTPYMEHTA MOXHO NOBPEANTL MEXaHN3M
marasuHa.

. MoBepHITE KHOMKY 3apAAK/pa3PsaKV TaK, YToBbI OHa BCTa-

1a Ha oaHy M HMI0 ¢ MaraanHom MX SM.

. BTOMKHUMTE NEHTY C KPENeXHbIMU NeMEHTaMU.
. JIEHTY C KpENEXHbIMI 3MIEMEHTaMU HYXHO NpOTank1BaTh

[0 Tex nop, Noka oHa He nepecTaHeT NpoaBUraTbCA.

3arpyska pacXoAHbIX MaTepuanos | BLINONHEHMe

KpenneHus

1. Y6eanTechb, YTO B MIHCTPYMEHTE OTCYTCTBYET NIeHTa C nart-

poHamu. Ecnvi neHTa ¢ naTpoHamu HaxoauTCst B MHCTPY-
MEHTE, BPYYHYIO YanuTe ee U3 MHCTPYMEHTA.

. MoBepHwTe KHOMKY 3apsiakv/pa3psiaky Tak, YTobbl OHa BCTa-

na Ha ofHy NuHuko ¢ MarasuHom MX SM.

. BronkHue TNEHTY C KpenexHbIMX dneMeHTaMu.
. ﬂeHTy C KpenexHbIMK 31eMeHTaMmn HYXXHO NpoTankneaTb

[0 Tex nop, Noka oHa He nepecTaHeT NpoaBUraTbCA.

. 3arpyauTe NIEHTY C NaTpoHaM1 y3kvM KOHLIOM Briepes Yepes

OTBEPCTIE B HIKHEI! HaCTU PYKOSITKM MHCTPYMEHTA 10 3aron-
HEHMS.

Mpumeyanme: Ecnn nexTa 6bina YacTU4HO UCMONb30Ba-
Ha, NpOTAr/BaliTE ee Yepe3 MHCTPYMEHT, NoKa B NaTPOHHOM
Kamepe He OKaXeTCs 3apsikeHHBbIN NaTPOH.

. OTperynupyiiTe MOLLHOCTb, C KOTOPOW NOAAETCA Kpenex-

HbI 31EMEHT, Ha)kaB KHOMKY PEerynMpoBKu pastnokvpyio-
LLero Kntova

. Bpatwuaiite perynstop MoLLHoOCTH

1= MMHMManbHast MOLLHOCTb

4= makcumanbHast MOLLHOCTb

Mpumeyanme: Haunnatb paboty cneayet npyu MUHUMAarb-
HOW MOLLHOCTU. ECnn KpenexHblil aneMeHT npoHnkaeT
HEeAO0CTaTo4HO ryboKo, CNeayeT YBeNMUNTb MOLHOCTb
nogauu.

. [Insi NipoBepKY NPaBUNbHOCTY TMyGUHbI IPOHUKHOBEHMS!

ncnonb3yeTca nocTaBnsieMblii B KOMNekTe WabnoH ans
M3MepeHna 3a3opa ronoBKu1 reosas.

. D,J'Iﬂ CKpenneHna pacnonoxute MHCTPYMEHT noA NpsamMbiM

YIIOM k paboyeli NOBEPXHOCTU, MPUXKXMUTE W 3aTEM HaX-
MWTE Ha CryCKOBOW KPIOYOK.

Mpumeyanue: 3anpeLLeHo KpenuTb Tak, YToObl Kpenex-
HbII 3NEMEHT NPOXONI CKBO3b NMEHOLLEECs OTBEPCTHE.
3anpeLLeHo BLITArMBATHL 1 3aTeM CHOBa BOWBATL Kpenex-
Hble 3MeMeHTbI.

10. Mpenynpexnexue: 3anpeLLieHo caBUraTb NEPEaHIOr YacTb

MHCTPYMEHTa NafOoHb0 pyKM!

11. BHumanme! 3anpetueHo usenekarb mMaraauH MX SM pyka-

MW, 3TO MOTEHLMarbHO onacHo!
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8. Yxop n TexHuyeckoe obcnyxmBaHue

8.1 Yxop 3a MHCTPYMEHTOM

BHeLLHWiA KopnyC MHCTPYMEHTa U3rOTOBMEH U3 YAAPONPOYHOM
nnacTMacchl. PyKosiTka MEET CeKLMI0 13 CUHTETUYECKOTO Kay-
uyka.

BeHTunsiLvoHHbIe 0TBEPCTIS BCEraa A0MKHbI ObiTb CBODOAHI-
MM 1 0CTaBaTLCs! YMCTBIMK. He fonyckaiite NpOHUKHOBEHIS MOC-
TOPOHHMX NPEAMETOB BO BHYTPEHHIOK YaCTb MHCTPyMeHTa. [nst
PErymSPHOI O4MCTKN BHELLIHEN MOBEPXHOCTV MHCTPYMEHTA MCTOMb-
3yiiTe crerka BraxHy'o TkaHb. He ucrnonb3ayiite Ans o4ncTku
Crpen Uiy NapoCTpyiiHbIE CUCTEMBI.

8.2 TexHuyeckoe o6ecnyxuBaHue

PerynsipHo npoBepsiiTe BCe BHELLHWE YacTW MHCTPYMEHTa Ha
Haruyue NoBPEXAEHUIA, NPOBEpsAIiTE NPaBUIBHOCTb PaboTh
BCEX OPraHoB yMpaBreHys. He akcnnyaTnpyiTe MHCTPYMEHT,
€CNN NOBPEXAEHBI €70 YaCTI UV KOTAa OpraHbl ynpaBneHns
He paboTaloT Hapnexaluum obpasom. MNpu HeobxogumocTy,
OTPEMOHTUPYNTE UHCTPYMEHT B CEPBUCHOM LieHTpe Hilti.

BHUMAHUE

B Bo Bpems paboTb! MIHCTPYMEHT MOXET
HarpeeaTbCs.

M [Monb3oBarerns MOXET 0BXeub pyku.

B 3anpeluaertcs pasbopka MHCTpyMeHTa
B ropsiyemM cocTosHuM. HyxxHo nogo-
XAaTb, MoKa OH OCTLIHET.

MpoBoguTe 06CNyXMBaHNE MHCTPYMEHTA B CIyYasnX:
1. Ecnn npomsoiiget ocedka unm
2. MowwHocTb nogayn HectabunbHa
3. Ecnm ByayT 3ameyeHbl crieqytoLume He[oCTaTku:
— YBENWUYEHHOE AaBIEHIE NPU KOHTaKTE
— YBENUYEHHOE YCUrve NpK HaxaTiv Ha CMyCKOBOM
KpHO4OK
— CMMLLKOM Tyrasi perynpoBKa MOLLHOCTY
— IeHTa ¢ naTpoHamy yAansieTcs ¢ Tpyaom

MpepynpexaeHne NPy O4NCTKE NHCTPYMEHTA:

@ Hukoraa He ucnonb3yinTe cMasky BO BpeMs akcnnyata-
Linn/ cMa3bIBaHNs YacTen MHCTPYMEHTA. OTO MOXKET CUIbHO
NOBMMSATb Ha ero paboTy. Vicnonbayiite Tonbko cnpeii Hilti nnn
ool Apyroi Takoro xe kayecTsa.

@ [psasb 13 MHCTpyMeHTa DX copepxuT BeLLecTsa, KoTopble
MOTYT HaHECTV BPEZ BaLLEMY 30POBbHO.

— He BapIxaliTe nbinb npu o41cTKe

- [lepxvTe eay nopanbLue oT nbinu

— MoiiTe pykv NOCne O4NCTKV UHCTPYMEHTa

EE] ExenHeBHOe TexHMuecKkoe 06CNyKMBaHME U
OCMOTP/YMUCTKA 1 TEKYLLMIA PEMOHT (HeGonbLuoW
06bem pabor)

1. YBenuTech, YTO B UHCTPYMEHTE OTCYTCTBYET JIEHTa C nat-
poHamu. Ecnu neHTa ¢ naTpoHami HaXoANTCS B MHCTPY-
MeHTE, BPYYHYIO yaanuTe ee 13 MHCTPYMeHTa.

2. [ins pastopku nHcTpymeHTa DX 460 SM HaxmuTe Heborb-
LLYI0 KHOMKY C ¢oukcaLmen

3. OTBMHTMTe MaraavH 4ns KpenexHbix anemeHToB MX SM

4. Boitawmre marasui MX SM ¢ amopT3aTopoMm 1 NOpLUHEM
13 UIHCTPYMEHTa.

50

Printed: 08.07.2013 | Doc-Nr: PUB / 5069841/ 000/ 02

MpumeyvaHue: Ecnv nopLueHb 3acTpsin B UHCTPYMEHTE,
HYXXHO Pa3broK1pOBaTb 1 OTBUHTUTL BCHO HAMPABMSIHOLLYHO
nopLUHs (cM. pasaen "HevcnpasHOCTY 1 cnocobbl uX yCT-
paHerus"). 3aTem BbITOMKHITE MOpLUEHb Yepe3 NaTPOHHYHo
Kamepy, 1CMONb3yst UMEIOLLNIACS B KOMMIEKTE LUTOK.

5. MpoBepeTe, He M3HOLLIEHbI M aMOPTI3ATOP W NOPLUEHD
3ameHuTe amopTusartop X-460B, corHys ero Ans otae-
NEeHVs OT MaraauHa, ecnm

— MeTannuyeckoe KomnbLo 0cnabno nnm crnomaHo

— OH 6onbLLe He ONMpaeTcs Ha NOBEPXHOCTL MarasvHa

- HabntofaeTcs HepaBHOMEPHbIV YPE3MEPHBINA N3HOC MO
MeTanmM4Yeckum KomnbLIoM
Ecnu Ha nopuHe X-460-PSM nvetotcs cnegytoLume npus-
HaK U3HOCa, 3aMeHTe ero

— OH CMOMaH, Ha HeM BIAHbI TPELLHbI

— KOHYMK CUTMbHO U3HOLLEH (Hanpumep, OTKOMONCS CEerMeHT
90 rpapycos)

— OH M30THYT (MPOBEpLTE KAaYeHEM MO POBHOM MOBEPXHOC-
™)

Mpumeyanme: 3anpeLLeHo NCMNOMb30BaTh M3HOLIEHHBIN
MOPLLEHb, HENMb3S MbITAaTbCH €70 PEMOHTVPOBAT.

6. MouncTiTe NopLLEHb 1 BO3BPATHbINA MEXaH13M NOpLLHS

— MOYMCTUTE KOMbLIa MOPLLHS MMEIOLLEICH B KOMMTEKTE Mroc-
KOV NPOBOIOYHOM LLETKOM

— cnerka oBpbi3raliTe KonbLa NOpLUHS CrieunarnbHbIM aspo-
3onem Hilti

— MOYMCTUTE BHYTPEHHIOK YacTb BO3BPATHOIO MeXaH13ma
MOPLLHS, UCTIONb3Ys UMEHOLLYIOCS B KOMMNeKTe 60rbLuyto
Kpyrnyio LLeTKy

— cnerka o0pbi3raiiTe BO3BPATHbIN MEXaHN3M MOPLUHS cre-
LmansHeIM aspo3onem Hilti

7. OumncTuTe Mara3nH Ans KpenexHbix anemeHTos MX SM

— COrHYB aMOpTW3aTop, OTAENMTE €ro OT MaraauHa Ans Kkpe-
nexHblx anemeHToB MX SM

— M0CKOW NPOBOJIOYHON LLETKOM U3 KOMMIEKTa O4NCTUTE
MaraauH CHapyxm

— MareHbKoW Kpyrrov NpOBOMOYHON LETKON U3 KOMMNeKTa
OYMCTUTE MaraavH BHYTPY.

Mpumeyanme: BaxHo ouncTuth niobble HebonbLuve dpar-
MEHTbI NNACTUKOBOI NEHTHI U3 HAaNPaBNSHOLLE KPENEXHBIX
arnemeHToB B MarasiHe. Crerka obpblaraiite TpaHcnopTy-
POBOYHbIN MOM3YHOK CreumanbHbIM asaposonem Hilti.
Mpumeyanue: HyxHo nsberatb nonagaxns OpbI3r macna
Ha Pe3nHOBbI aMopTU3aTop.

XA Yucka n TexHnueckoe obenyxuBaHue (OCHOBHOE

obcnyxuBaHue)

Mpnmeyanue: OcHoBHoe 06CNYXXVBaHIE CREAYeT BbIMONHATL

yepes kaxgble 10 000 onepauuin KpenneHns unu ecnm nop-

LLeHb 3aCTpeBaeT B HanpaenstoLeil. CHayana crieayer Bbinorn-

HWTb MUHMMarbHOe 0BCNyXMBaHWe, oN1CaHHOe B pasaene

8.3, a 3atem:

1. YbenuTech, 4TO B MIHCTPYMEHTE OTCYTCTBYET NEHTa C nar-
poHamu. Ecnv neHTa ¢ natpoHamu HaxoAuTCs B UHCTpY-
MEHTe, BPYYHYI0 YAanuTe ee U3 NHCTPYMEHTa.

2. [inst pa3bopky BO3BPATHOrO MeXaH13ma MopLUHS B UHCTPY-
meHTe DX 460 SM pa3bnokupyiTe HaXUMHYHO KHOMKY Ha
CEKLIM PYKOSATKN

3. OTBMHTUTE BO3BPATHBIV MEXaHWN3M MOPLLHA

4. OumcTUTe BO3BPATHBIN MEXaH3M MOPLUHS

— OMMCTUTE NPYXKUHY BO3BPATHOIO MeXaH13ma MopLUHS nnoc-
KOV LLLETKOM 13 KoMMmekTa



— OYUCTUTE BbICOKOTEMMEPATYPHYHO HAMPABMAIOLLYIO MNOC-
KOW LLiETKON

— O4MCTUTE [Ba OTBEPCTUS B TOPLIEBON NOBEPXHOCTM NaT-
POHHOI1 KaMepbl, UCTIONb3yst ManeHbKyHo KPYITyio LLETKY

— OYMCTUTE BHYTPEHHIOK NOBEPXHOCTL BO3BPATHOMO Mexa-
HW3Ma NOPLUHS, NCMIOMb3ys BOMbLUYIO KPYTITYHO LUETKY

— cnerka obpbi3raiiTe BO3BPATHbIN MEXaHU3M NOPLUHA (Mpy-
KUHY, NATPOHHYIO KaMEPY U BHYTPEHHIOK NOBEPXHOCTbL
kopryca), asposonem Hilti.

5. OumcTuTe NeByto 1 NpaByto HaNpaBnsoLLMe NEHTbI € naT-
POHaM, UCMIONb3Ys UMEIOLLNIACS B KOMMIEKTE CKpeboK.

6. Cnerka obpbl3rariTe perynstop MOLLHOCTV a3p0o30neM.

7. CobepuTe BO3BPATHBII MEXaHU3M MOPLLHS

— CTpernka Ha KpacHOM KOpryce W CTperka Ha BblCOKoTemne-
paTypHOIt HaNPaBNSIOLLEN BO3BPATHOTO MeXaH13ma MopLL-
HS OMKHBI COBMAAATb, YTOOI

— MPOTONKHYTb BO3BPATHbII1 MEXaH13M 06paTHO B KpacHbIN
NNacT1KOBbIA KOPMYC MHCTPYMEHTA.

— MPUBMHTITE BO3BPATHBII MEXaH3M K IHCTPYMEHTY Ha Mec-
TO [0 Lenyka (KHOmMKa Ha pyKOSITKe MHCTPYMEHTA).

9. HencnpaBHocTH, cnocobbl UX YCTPaHEHMS U 0GHapyXeHWe HemcnpaBHOCTeN

HeucnpaBHocTu:
HeucnpaBHocTb Cnocob ycTg
Oceuka: Cm. "Oceuka natpoHa”

(cM. MyHKT 5.6 Npu cOBNIOAEHNM NPaBUIT TEXHUKN
6esonacHocT)

Cnocobbl X yCTpaHeHus:

I'Ipenynpem.qeﬂwe: ﬂepe,q npoeegeHnem MepOHpVISlTI/II;I Mo yCTpaHeHuto HeMCHpaBHOCTeﬁ, nepeyncneHHbIX HUXxe,
Heo6XxoAuMo 06si3aTeNbLHO M3BNeKaTb U3 WHCTPYMEHTa NeHTY C NaTPOHaMW.

[oBTOPSHOLLMECS OCEUKN:

BbINOMHNUTL OCHOBHBIE NPOLIEAYPbI TEXHNYECKOTO
00CNYKMBaHNS.

3HaumTenbHoE naseHe MOLLHOCTU BbICTpENa nnn
3Ha4uTenbHbIe OTNNYKA I'J'Iy6I/IHbI NPOHMKHOBEHNA:

BbinonHMTb OCHOBHbIE NPOLIEAYPbI TEXHUYECKOTO
obcnyxuBaHus.

Ecnu nocne ykasaHHbIX MEpONpUSITUIA BCE elle
HabnroaatoTcs GorbLUve Pa3NuMst MOLLHOCTY OTAEMbHbIX
BbICTPEIOB UM T1yOUHbI MPOHUKHOBEHMS], PEKOMEHYETCS
00paTUTLCS K BaLLeMy YNonHOMOYEHHOMY NPeLCTaBUTENHO
komnaHuy Hilti.

MopLueHb He BO3BPALLAETCS B MCXOAHOE NOMOXeHMe, koraa
oTCyTCTBYET Ganka unv 6pyc:

/I3BnekuTe U3 MHCTPYMEHTA NEHTY C NaTpPOHaMMU.
[MpoTorkHUTE Ha3az NOPLLEHb, UCMOMb3Yst OPUrMHANBHBIN
womnon Hilti, nocne Yero oanH unu ABa pasa npuxMuTe
VHCTPYMEHT K MOny, 4To6bl HOBbIN rBO3Ab MOCTYNUI B
Marasm.

VIHCTPYMEHTOM C MarasiHoM He yAaeTcs Npou3BecTut
BbICTpen/cpabaTbiBaeT NpesoXpaHuTENb BbICTpeNa
B MarasiHe (HECMOTPS Ha Hanu4ue B MarasuHe rBo3aen):

13Bneyb ocTaroLLmecs reoaau. MpousBecTy YUCTKY BHYTPH
HanpaBnAOLLMX KDENEXHbIX ANEMEHTOB, UCTIONb3YS Maryto
KpYTIIyHo LLETKY.

Kycki nnacTuka moryT 6riokupoBaTh MexaH1am
06HapyeHus rBo3aei.

[NopLueHb 3acTpsin B HANPaBMAOLLEN U ero He yhaetca
BbITAHYTb:

OTBIHTUTE BO3BPATHbIN MexaH3M, paboTatoLLmit Ha
BbIXITOMHbIX ra3ax (CM. OCHOBHbIE MPOLIEAYPbl TEXHUYECKOTO
obcnyxuBaHus/MyHKT 8.4).

BbITOMKHYTE MOpLLEHb Yepes NaTPOHHYHO KaMepy, UCTIoMb3yst
VIMEHOLLMIACS B KOMMNEKTE LLOMMON.

B03MOXHO, NOpLLEHb 3aKNMHUNO parMeHTaMi1 Pe3HOBOTO
amopTI3aTopa WIW BBIZY YPEIMEPHOTO 3arpS3HEHNS.

Mycop 3acTpeBaeT B HanpaBNAIOLLEH KDENEXHBIX S1EMEHTOB
MarasuHa:

BbITSIHWTE 13 MHCTPYMEHTA NEHTY C MaTpOHaMM.
/13BrekuTe Hencnorb3oBaHHbIE KPEMeXHbIe SNeMEHTbI.
13Bneku1Te ocTaBLUMECS rBO3AN.

OTcoeanHMTE MaraavH OT MHCTPYMEHTA U MOPLUHEM
BbITOMKHUTE 3aCTPSABLUMIA KPENEXHbII SNEMEHT.

AMOpTI/I3aT0p CINULLKOM 6bICTp0 M3HallBaeTCs:

YeTko 0603HavaiTe nonoxeHue 6anku, 4Tobbl He
NpOMax1BaTbCs.

[Mpobrembl ¢ nogayen reo3nei:

CMaXbTe TPAHCMOPTUPOBOYHbIE NOM3YHKM
(cM. MMHUManbHoe obcnyxueaHne/nyHkT 8.3)
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YcTpaHeHue HencnpaBHoOCTeH

| HeucnpaBHocTb

MaTtpoH He nepemeLyaeTcs

TeHTa ¢ naTpOHaMM He MOXeT GbITh
ynaneHa

MaTpoH BbiNaaaeT U3 NeHTbI ¢
naTpoHamu

-~

—1

52

MpuumHa
M [MoBpexzeHHas NeHTa ¢ naTpoHamm

W KapbonaTHas npobka

M [MoBpexaeHne MHCTpyMeHTa

M [MeperpeB MHCTPyMeHTa 13-3a
60MbLLOI CKOPOCTH YCTaHOBKY
KpenneHui

M MoBpexzagHIe MHCTPYMeHTa

NPEAYNPEXOEHUE

Henb3s cMuHaTh He cpaboTtaBLuni
[ETOHATOP W NPUKNaabIBaTb K HEMY
(huanyeckoe yeunme.

B [lechekTHbIN NaTpoH
M KapBoHatHas npobka

NPEAQYNPEXAEHWE
3anpeliaeTca n3snexaTb NaTpoH n3
TNIEHTbI MarasuHa MHCTPYMeHTa.

B VIHCTpyMEHT CRMLLIKOM AONTO
MpwXxat K NOBEPXHOCTM BO BpEMSt
npoLiecca Kpenmnexus.

W Crnuwikom Bbicokas YacTota
KpenneHui

M CrinLuKoM Bbicokasi yacTota
KpenneHui

MPEAYNPEXOEHUE

Henb3s cMuHaTh He cpaboTaBLuni
[IETOHATOP Y NPUKNafbIBaTh K HEMY
huanyeckoe ycunve
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| HeucnpasHoctb | NMpuunna

OnepaTopom 3aMeyeHo: W KapboHaTHas npobka

— yBeNIM4eHHOe JaBrneHune npu
KOHTaKTe

- yBenu4eHHoe ycunue npu
HaXaTuu Ha CI'IyCKOBOﬁ KPH4O0K

— CJTALLKOM Tyras perynupoBka

MOLLHOCTH
- NleHTa ¢ NaTpoHaMM yaansercs ¢
TpyAOM
MopLueHb 3acTpsan B BO3BPaTHOM M [MoBpexaeHHbINA NOpLUEHb
MeXaHW3Me MOPLUHS U €50 He yAaeTcs
13BneYb W O6nowmku amopTi3aTopa BHyTpM
* BO3BPATHOTO MeXaHW3Ma NopLUHs

M [MoBpexaeHHbIi aMopTu3aTop

W Kap6oHatHas npobka

10. YTunusauus

BoMbLIMHCTBO MaTepuaros, 13 KOTOPbIX M3rOTaBN1BAOTCA ABTOMATUHECKHE YHINBEPCAIbHbIE MCTONETH! KoMnaHun Hilti, puroaHs
K yTunuaauuu. Mepen yTunusaumen cnegyer TLiaTenbHO paccopTupoBaTh Matepuanbl. Bo MHorx cTpaHax komnanms Hilti yxe
3aKriouma CornalleHns O NpUemKe NCnomb30BaHHBIX MHCTPYMEHTOB ANS UX YTUNM3aLUmni. 3a AOMOMHUTENBHON MHApOpMaLMen
obpatnteck B TeXHUeckuit LieHTp Hilti unn k npeactasuTento komnauy Hilti.

Ecnv Bbl xenaeTe camy BEepHYTb MHCTPYMEHT Ha YTUIWU3aLmio, CAenanTe criedytoLLiee: pasdepuTe ero, Hackonbko 3TO BO3MOXHO,
6e3 ncnonb3oBaHNs cnewmarnbHbIX MIHCTPYMEHTOB.

Pazgenute otaenbHbIe 3NeMeHThI creayoWwmum obpasom:

DOetanblysen OCHOBHOM MaTepuan uar Ytunuzauus

InacTmMaccoBbIl YemoaaH Mnactmacca YTunusaums nnactmacchl

BHeLLHWi kopnyc nacTMacca/CUHTETUYECKWA KaydyK  YTUnu3aLms nnactmacchl

Lypynbl, Menkue getanu Cranb MeTannuyeckuit 1om

/cnonb3oBaHHas NeHTa Ans naTpoHoB Mnactmacca/cTanb B cooTBETCTBUM C MECTHBIMM
npasunamn
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11. FapaHTUa npousBoauTens

Komnarus Hilti rapaHTipyeT oTCyTCTBIE B MOCTABASEMOM WHCT-
pyMeHTe NPOKN3BOACTBEHHbIX AeeKToB (aedekToB MaTe-
puarnos 1 cbopku). HacTosiLLas rapaHTus [eiiCTBIATENbHA ToMb-
ko B cryyae cobnioaeHus CreayHoLLyX yCroBuit: akcnyaTa-
uus, obcryxnBaHne N YNCTKa MHCTPYMEHTa NMPOBOASATCS B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMU HaCTOSALLErO PyKOBOACTBA NO
3KCMyaTaLmn; coxpaHeHa TexHnJeckas LIeNoCTHOCTb UHCT-
PYMeHTa, T. €. Npy paboTe C HUM 1CNOMb30BaNMUCh TOMBKO OpU-
rMHanbHbIE PacXofHble MaTepuansl, NPUHaANEXHOCTH 1
3anacHble aetanu npouasoscTsa Hilti unm nogo6Hble Takoro
e kaJecTsa.

HacTosian rapaHTvs npenycmarpusaet GecnnarHbii PEMOHT
unm GecnnarHyto 3amMeHy AeEeKTHbIX [eTarneli B TeYeHe BCe-
ro cpoka Crybbl UHCTPYMeHTa. [lelicTBIe HAaCcTOSLLEN rapaH-
TIM He PacnpoCTpaHseTCs Ha AeTanu, TpebyloLune pemMoHTa
WNK 3aMeHbl BCMEACTBYE VX eCTECTBEHHOTO M3HOCA.

Bce ocTanbHble NpeTeH3nn He paccMaTpUBALOTCA, 3a MCK-
nioYeHneM Tex cryyaes, korga aToro Tpebyet MecTHoe
3aKkoHopaaTenbCcTBo. B yacTHocTH, komnanua Hilti He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a NPSIMOIA UMW KOCBEHHBIIA yLUepo, yobIT-
KM UNU 3aTpaThl, BO3HUKLLME BCEACTBUE NPUMEHEHUA
UNK1 HeBO3MOXHOCTHU NPUMEHEHNSA AAHHOTO MHCTPYMEH-
Ta B TeX UNM WHbIX Liensx. Henb3s ncnonb3oBath MHCT-
PYMEHT A1 BbINONHEHMUS He YNOMSIHYThIX PaGoT.

[Mpu 0BHapyxeHnn fedekta MHCTPYMEHT n/unu fedekTHble
AeTanu cneayet HeMeAneHHo 0TNPaBIUTb AN PEMOHTa Ui
3ameHbl B Onukaniiee npeactasutensCcTao Hilti.

HacTosiLast rapaHTus Bkrto4aeT B cebst BCe rapaHTUiHble 00s-
3atenbCcTBa komnanuu Hilti n 3ameHsieT Bce npoume 0b6s3a-
TeNbCTBA M NUCbMEHHBIE UMM YCTHbIE COTMALLEeHNs, Kacato-
LLMeECs rapaHTIm.

12. fleknapauus cootsetcTBus Hopmam EC (opurunan)

HanmeHoBanve: ABTOMATNYECKUIA

YHUBEPCANbHBIA MNCTONET
Tun MHCTpyMeHTa: DX 460
l'on BbINyCKa: 2001

Komnanust Hilti co Bceit OTBETCTBEHHOCTbIO 3aIBNSIET, YTO JIaH-

Hasi NIPOZYKLWSi COOTBETCTBYET CIEYIOLLYIM IMPEKTVIBAM U HOP-
mam: 2006/ 42/EG, 2011/65/EU.

Hilti Corporation, Feldkircherstrasse 100,
FL-9494 Schaan

TexHnueckas AOKYMeHTauus:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH
Zulassung Elektrowerkzeuge
Hiltistrasse 6

86916 Kaufering

Deutschland

Norbert Wohlwend Tassilo Deinzer
Head of Quality & Processes Management Head BU Measuring Systems
BU Direct Fastening BU Measuring Systems
08/2012 08/2012
13. 0603HayeHue CIP

lMoaTeepxaeHue ucnbitaHusmu C.1.P. (ans cTpaH-y4acTHUL,
C.1.P. 3a ucknouenmnem rocynapcts EC v EACT): UHCTpymeHT
Hilti DX 460 npoluen cuCTEMHBbIE 1 TUMOBbLIE UCTIbITAHWSI. B
pe3ynbTaTe Ha MHCTPYMEHTE Pa3MELLEHO KIEAMO MPUEMKN
KBaIPaTHON GOPMbI C HAHECEHHBIM HOMEPOM MpUEMKM S 812.
Takum 06pa3om, komnaHus Hilti rapaHTMpyeT cooTBeTCTBIE
C YTBEPXAEHHBIM TUMOM.
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0 Henpuemnemblx/HeaonycTUMbIX AedekTax, KOTopble ycTa-
HOBNEHbI BO BPEMS! UCMOJb30BaHMsi MHCTPYMEHTA, cneayet
€006LWMTb OTBETCTBEHHOMY MEHE[LXepy OpraHa NpuemMKM
(PTB, Braunschweig) n 8 odmc lMocTosHHO MexayHapoaHoi
Komuccun (C.1.P. Avenue de la Renaissance 30,
B-1000 Briissel, benbrus).



14. be3onacHOCTb 1 3awMTa 30,0POBbS NOJIb30BaTENS
Uudopmauus 06 ypoBHe wyma

Mopox0BOi MOHTaXHbIV MHCTPYMEHT

Tun: DX 460

Mogenb: cepuiiHast

Kanmbp: 6.8/11, YEpHbIiA

CTyneHb SHepriv MOHTaxa: 2

06nacTb NpUMeHeHMs: LIS KpensieHus ApeseciHbl Toniw, 24 mm k 6eToHy (C40) ¢ ucnonbaosanmem X-U 47P8

3asiBneHHble 3Ha4YeHUs n3MepeHui koadhuumeHTOB Wyma cornacHo aupekTuse 2006/42/EG ans MalumMHHOTO
o6opyaoBaHus B kom6uHauuu ¢ E DIN EN 15895

YpoBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH: Lwa 1s' 105 ob(A)
YpoBeHb 3BYKOBOTO AABMNEHNS Ha paboyem MecTe: Lo, 1s° 101 gb(A)
[1KOBbIN YPOBEHb 3BYKOBOTO ABNEHMS: Lo, pea® 133 8B(C)

YcnoBus pa3melyeHus u akcnnyatauum: cornacHo E DIN EN 15895-1 paamelLeHue v akcnmnyaTaums CTpouTenbHo-
MOHTaXHOr0 NUcToneTa B 6e33X0BOM NOMELLEHUM A71s ucnbiTaHuii conpmbl Muller-BBM GmbH. Ycnosust BHeLwLHel cpe-
bl B NOMELLEHN Ans ucnbiTaHui cooteetcTBytoT TpeboBaHusam DIN EN ISO 3745,

Metopa ucnbitanms: cornacHo E DIN EN 15895, DIN EN ISO 3745 u DIN EN ISO 11201 meTog orvbatoLein noBepx-
HOCTW Ha OTKPLITON NIOLAAKe HA OTPaXaroLLEM OCHOBAHNW.

MPUMEYAHWE: n3mepeHHble 3HaueHns aMUccui Lwyma 1 COOTBETCTBYHOLLAS MOrPELLHOCTb U3MEpEeHUs NpeacTaB-
NS0T COBOV BEPXHIN NPeaen AranasoHa oxmaaeMblx KO3 ULMEHTOB Lyma.

/13meHeHve ycnoBuii SKCnyaTaLmy MOXKET BbI3BaTb OTKIOHEHWS AAHHBIX 3HAYEHWUA SMUCCIN LLYMa.

"+2dB(A)/?2£2dB (A)/*+2dB (C)

BuGpauus

CornacHo 2006/42/EC o6Luee 3HaueHe BuGpaLyn He NpeBbilLaeT 2,5 M/c2.

[loNnoNHUTENbHY0 MHGOPMALWIO OTHOCUTESNBHO 6E30MAaCHOCTY 1 3aLLMTLI 3[0POBbS MOJIb30BATENS CM.
Ha prpmeHHoM caiite: www.hilti.com/hse
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